
''QUEREMOS OS QUE AQUI ESTAMOS E O� QUE, AQUI <NÃ
.El. OMUNGAM AS MESMAS CRENÇAS, DECLARAR

Â VOSSA. EXCELENCIA REVE!lENDISSIl\1A QUE NÃO ACREDITAMOS, NUM MUNDO SEM FÉ E SEM DEUS". (PALAVRAS

,DO SR. INTERVENTOR NERF;U RAMOS, NA MANIFESTAÇÃO POPULAR A DOM JOAQUIM DOMINGUES DE OLIVEmA).

2802
I'LoRIANOPOLI8,

,

Sabado 18_��_��OS10 de 1841

O----p�oyo��e--=-=nr-------ara�n�u�áa�cla=mo=uviintemen=feo=sr=.ln=lerv�ent=/or=Ner=êu=ftam=os
A ampla reportagem .que se se- Ner êtl Ramos; em Iitorma especial' za e [ornalista Jairo Callado. Tubarão,

gue, dá idéia do que foi a viagem da Estr-ada de Ferro Ter-eza

cri�-I
NA ESTAÇÃO DE TU:BA:IUO Ap6� curta demora rcíniciou s.

do sr. Interventor Nerêu Ramos à tina, eOl11 destino a Araranguá, fa- Em sua passagem pela 'estação excia a viagem. ,

cidade c'e Araranguá e das mereci- zendo-se acornpanhar pelos srs. de Tuhar ão foi s. excia. cumpr i- ,FESTIVA RECEPCÃO POP..CLAR

das homenagens que .recebeu nessa drs. Ivo d'Aquíno, secretário da mentado por avultado número de EM IÇARA

vitor-iosa excursão, que foi corôada Justiça, Educação e Saúde; Hogé-: pessoas, notando-se a presença do Ao passar em Içara, d.istr-ito de

do mais plêno êxito. rio Vieira, secretário da Viação e sr. prefeito Antônio Hülse e revmo, Crescíuma, o povo local prestou

O povo o aclamou com entusias- Obr-as Públicas ; Norberto Paes, di- vigáoio da paróquia 'pc. Geraldo expressiva homenagem ao se, ln,.

mo, numa eloquente demonstracão retor daquela d'errovia; Erriani Spelmann ; todos os membros do terventor Nerêu Ramos.

de apôio ao seu notável govêruo e Cotr.'irn Fílho, diretor da Or,ganiZa-1
diretório rmmíclpal do P. S. D.. Grande massa popular recepcio­

de solidar-iedade à sua política de- ção Laje e membro da C. E. do ccrnerciantcs, industriais, funcl �l- nou s. excia
.

com .víbrarrtes acla­

mocrátíca, P, S. D.;, major Asteróide Arantes, nários públicos federais, estaduais mações, send o erguidos entusiásti-

Recepcionado festivamente em chefe da Casa Mbl ibar da Interven- ; e municipais ·e elementos poesti- CIOS viva.s, enquanto um g:rUIPQ de

ImhHooa seguiu 10 S�·. Interventor toria; tenente Rui Stockler de SClIi-' giosos pessedístas dos distritcs de gentis meninas ati.ravarn pétalas
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MANIFESTAÇÃO A S. EXCIA. O SR. DOM JOAQUIM DOMINGUES
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EM NOME DOS CATóUCOS E DO POVO EM GERAL, FALOU O SR. INTERVENTOR FEDERAI
! .

marcada, apresentou-se no grande existem na terra;

salão de recepções"
Honrarias preciosas porque são

A banda da FÔrça Policial que, o preço ou' a corôa de reconheci

antes assinal ára a entrada do sr.: nrento das virtudes que exornam a

Interventor, tocou o hino da Arqui- alma do nosso grande Metropolita.

diocese.
Honrarias p reciosas porque são

Alunas do Instituto de Educação, raras... Poucos são os bispos do

tendo a frente a professora Anto- Brasil que as receberam '," que po­

niela àe Barros, do Instituto Cora- dem Jsitntá-13s, (llIal sinal de qlle

ção de Jesús, com a' irmã Benwar- a Santa Sé J'econheeeu-Ihes a apos-

Os amplos salões e jardins do da; e rapazes do Colégío Catal'inen" tolica e vigilante atividade.

Palácio Arql1iei)!sCopal estavam re- se, eom o padre Alvino Braun, sau- Entretanto, não s,erá o Clero

pIetos. Grande massa popular, se- daram o erudito homenageado. quem há de expressai' neste mo-

nhoras da sociedade e delegaç'ões Passando à sala do trono, após :os mento o jubilo que nbs invade; não

femininas do proletariado davam clllllprir,nentos, S. Exeia. conservou� serão os "dirigentes das nossas asso­

;ao ambiente a elocruência das re- se de pé, no segundo degráu. ciações religiosas, que hão de ex-

lumbantes solenidades. Tornou, então, a palavra, Mon:se'- primir essa alegria.

Nos salões encontravam-se o sr'. nhor Harry Baner, que explicoll os Peço que se faça ouvir em nome

Jnterventor Federal e a senhora motiv()� de reunião com as seg1lin- de todos nós, Clero, Asso'Ciações e

'Beatriz Ramos, as senhoras cap. tes palavras: Povo, uma voz por'todos os títulos

RaUon, ceI. Régis, Murilo Ramos e "A presente hom.enagem a Sua autorizada.
'

nutras expressões sociais. Os Seo'e- Excia. Rel'll1a. é promovida pelo Porque as dignas Autoridades

ilários dt Estado, oficiais do E:l\ér- (]pro e pelas Assodnções religio- quizeram unir-se à nossa deIl1on�­

,cito, Marinha, da Aeronáutiea e sas, pois que a Santa Sé dignou-se tração, considen ndo a honra de

da Fôrça' ,Policial, formavam gru- de outorgar ao nosso amado Arce- que foi merecedor o nosso amado

JJos com os desembap.gadores do bispo as altas dignidades de Assis- Arcebispo, eomo Ullla honra feita

Tribunal de Apelação. bntre magi§r tente ao SoJio Pontifíoio e de Con- ao Estaco dç Santa Catarina, eu

irado1\, e os membros do Conselho de ROlm no. peço qu'� seja interprete nosso,

Administrativo, vianl-se o dr. Alta- Honras essas que premeiam os 3 nest.e momento, o nosso ilustre In­

miro Guimarães e destacados poli- deeenios e mais de muitos esforços terventor Federal, sr. dr. Ne:rêu

ticos. e canseiras, de abnegados suores e Ramos".

. Au::ciliares da admini�str�ç�o; C()-I i,l?términ:.s
vigilias. Honraria.s pre.

I. .* •

nlerclantes e altos fUnCIOnarIOS pa- cIosas porque as deu o sucessor de Acedendo ao convite então ratifi- Sllf.l argllll1f'TJtação foi esmagado-

Jestravanl -com os jornalistas, quan- Pedro, II monarea da monarquia cada, o sr. dr. Nerêu Ramos pro- ra, quar::do aludiu ao mito dos la­

do S. Excia. o sr. Areebispo, à hora mais antjga e mais dilatada das que n,unéj'ol�, em nome do povo, o no- tifundios, bandeira de propaga.1da

l'pe�reJ·�da a c��� dO gove"roo a·rgantl·no ���:����'�·:::e:,U�s:�eli:::t:.·��::�1 �:����:�i�f���� ;i����p�������
II uU UtlU U t. ClOnado, falou o sr. D. Joaqlllm. res prol'a os seus rebanhos. '

S�las :ral�vr�s, repassa?as de sin- Entrc vivas e aclamàções, encer-

BUENOS AIRES 17 (UP) - Durante as manifesta. Ce�]dade, smgelas,. tambem abran- rou-se a l;tanifestação, cantado. o

-'

"
.

_

I
gel am temas palpJtantes. Hm,) .:'IT::cwnal, solenemcnte, por

çoes motIvadas pelas nOtIClas de Que o Jipão fInalmente se S. Excia. procurou demenslrar todos os presentes.

rendeu, foram lançadas pedras contra as ja)lelas da Casa do

Goihãcina�os 5 mil�ões' �e ju�eus Sa�otagem nos fsta�os Uoi�os
.

OAK RIOGE, Tennes�ee, 17 (UP)-O Exército revelou

que houve uma �tentativa orgllnizad>lll para sabotar outra

homba atomica, a qaal foi desbaratada por uma unidade do

serviço de contra espionagem do Exército especialmente pre-

parada. •

-

Realizou-se quinta-feira, com iní­

cio às 19,30 horas, grandiosa mani­

festação de' jubilo e apreço da

D.ossa população em geral, e da

maioria ca: ólica,' {:11l particular,
pelo recente ato da Santa Sé que

.conferiu ,altas dignidades ao sr,

Dom .Joaquim Domingues de O1i­

'\'eira, Arc�bispo MetroJ.)oJitano.

que a distinção da Santa Sé atingia
a todos os seus pastor-eados, rele­

vando a comprcensào elos católicos'

catar.ncuscs no cumprimento dos

postulados da fé.
Enalteceu o povo e as autor-ida­

des, incluindo a explicação de que

o dr. �('rêl1 Ramos desde ha mui­

tos ano,<, mesmo antes de exereer

o posto mais alto, tem sido o Con­

�ll1tor. Jurídico c adve.gado da .'\1'­

([uidi()ce. e.
R�ferill-se [IS dúvidas sôbre a le­

!{islaçãc refrrente 'ao casmIll,:nto

civil, e resa Itou que o atual. Inter,
ventür eselarecêra o assunto, fa­

cultando .. lhe a opinião decisiva do'
sr, Epitácio Pessoa.
Como si con versasse com os mi­

Ihare'i de visitantes daquela noite

memor:::vel o sr. Arcebispo fez refe­

rencias [;0 progr·esso de Santa Cnta­

rina, à consciente e intuitiva propa'­
gação do regimen de pequenas pro­

priedades. E -Sua Excia,; ocasional­

mentl�, teve, ensejo de referir-se ao

absurdo de ideologias' estranl1:l.s

"inovações que desaparecem ru{
face aos 400 anos de trabalho inten·

sivo da Igreja, em pró ela grandeza
brasileira" .

---�------� � .------� « .---

S. PAULO, 17 -.0 �rabbíll Joseph Loo�stem, falando

ii reportag�m. revelou Que cinc() milhões de j\Jdells foram cha­

iCinados durante a guerra na Euopa.
.

0, 8RISIl ,ROMrfR4' tUM O GOVERNO' Df' fR4NCOAssinatura de ren,�ição
WASHINGTON, 17 (UP) - A rendiçã'J japonesa

lugar a bJrdo de um encouraçado norteamericano ou

Okinawa.

terá RIO. 17 - Telf>grama da «United Press'. procedente

em de Buenos Aires, revelou ontem qlleo govêrno brasiJAiro e�t\Jda
uma proposta de rompime.nto de relações com a E�panha.

Diretores de redação:

IRubens de Arruda Ramos

..
Osvaldeo Melo J
NúMERO

de f'lôres.
A graciosa senhor-ita .Ida Rizzieri

pronun ciou..
o d iscurso que i nseri;

mos a segtnr :

(Cootinúa na 2� página)

DIS_CURSO DO DR.
NERÊU RAMOS

(-----. ---'�

i �a. manifestação com que os I
catohco& � o povo em geral fi,1
'Z:ram assmalar a' recelll.lte distiu-]
çao conferida ao sr. Arcebispo
�et�oPolitaiIo, o sr. Interventor Ie.reli Ramos pronunciou o

-

se-

gumte dlscu,rso: I

.

"Exmn, Revmo. Senhor A I

b M
rce-I

ISP_? etropolitano. I

I Não é por certo estranha a I
Vossa Excelência ReverendiíslS'i_.
ma, a voz que ora lhe fala. E não
o. e, (r0rque da bôa gente cata-I
rmense ,qu.e Vossa Excelência
�e::er:,ndlsslma com clara inte-;
lígêncía e reta firmeza guia es­

p)ntualm�te há mais de trinta
I

an?s para o bem e para Deus. I
E essa gente que vem dizer a I

Vossa Excelêm,cia Reverendíssi- i
ma, nesta feliz oportunidade

que.o ato do Supremo Chefe d; I

Igreja Católica, em o nomeando I,
asslstent� .do Solio pontifício I

co� ,a dlgmdade de Prelado Do­
mestico e Conde de Santa Sé ao

mesmo tempo que galardôa �ida
exe.mp_!ar de sacerdote, consagra
mereCIdamente uma atividade '

pasto:al que nunca recuou de
I

ca n set ras �a sua longa e espi­
nhosa camlllhada nem se temeu
de trlJpeços no seu desdobra­

me�t�1 c,onstrutivo e benemérito .

.

ReJubllam.se por isso os eató­
Iicos dá terra deslSe intemerato

s*;mead?r de obras de assistên,
cIa. social que foi o Irmão Joa-

q_U_lm,. IJOr<!ue- sôbre a sua con­

I
c.lenCIa relIgiosa esplende o sen-

I tido moral da dignidade que a I

I Vossa. Excelênc.ia Riev,er�nd'íssi.
I ma .fOl c.on�erida, em justo e me-

recI�o prêmio de inestimáveis

sderv1!';os à religiã.o e :à soc ieda, I

e.

Recebe Vossa Excelência Re-:
verendíssima a gralIt,de consa­

gração papal no momento em
.

que _descem sôbre o mundo as
I

bençao.s da paz com a vitória do I
bem sob�e o mal, da justiça sô­

,bre .o cn�e, da liberdade sôbre I
a. opres,sa.o, prenúncio de um

mund.o novo; em que as fôrças I
morais .da fe e os ensinamentos.
da Igreja de Cristo hã.o de mar. I
car ru.�os seguros a.os'povosl
que qlll.zerem viver em regimes I
v.erdadeuamente dem.ocráticos e

l"fH. I

A construção dêsse mundo I

I

novo, pela torturamte complexi-l
dade .d?s problemas morais e I
m_atenals que a violenta destrui-II
çao �o velho vem carreando, exi­
ge desses p.ovos maior intensida-I
de ,na fé, e mai.or tenacidade no

bom combate, que é o de asse­

gurar e ?,a:antir à civilizaçã,o o

cunho Cl'lstao que a marcou atra.
véz dos séculos e sem .o qual o

hQmem se brutalizará no mate­
rialism.o pagão.
"A religião, escreveu Augusto

de Castro, é a grande pedra de
toque da fôrça psiquica duma
raça. 0_" duma época, e a única
tradlça_o' e�piritual capaz de criar

, a. CQ/Il.tmuldade, m.oral na histó.

I rIa".
, Trazendo a Vossa Excelência
lfe.veren!tís,�ima os noss.os, res.
P�lt?SO:, cumpriment.os pela alta
dlstmçao que acaba de receber,
a q�:al, se lhe ressalta .os. méri­

I:o,s mvulgares, lhe acresce tam­

bem. as :esPOlllSabilidades pela
rea�lr!l'açao s.olene e expre'ssa

d.e llllnterrupta e honrosa c.on.

fiança, quere.mos os que aqui es­

tamos e .os que, aqui não esta.n­

do, comungam nas mesmas cren­

ças, declarar a V.ossa Excelência
Reverendíssima, que nã.o acredi­
tamos ,num mundo sem fé e sem

Deus, porque a felicidade elo
homem e d.os p.ovos não pode
ser di!'sociada das fôrcas morais

que só élas dão' à �ivilização
co.nteudo compatível com a dig_1
nidade humana,",_

..
J,\) .
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o pOVO d� Araranguá aelalDOU
V�BRANTEMENTE O SR .. INTERVENTOR NEREU .

RlMOS,
"

.' ,

Aspecto do povo de Araranguá na: recepção do sr. dr. Nerêu Ramos

Continuação da la. pago SAUDAÇÃO DA JUVENTUDE
"Sr. Interventor Nerêu Ramos, Serenados os entusiásticos aplau-
Embora Içara não tenha o apa- sos discursou o escolar Fr-ancisco

rato e brilho das grandes cida-Ies. de Assis Batista, que léu o seguinte
vem cumpr imentar 'U v. excia. e discurso:

,

sua distinda Coanãtiva, simplos e "Exmo. sr. dr. Nerêu Ramos.

modestamente,' mas nem por isso Hoje, .p arece-nos tudo mais belo
deixa. de vibrar e viver, neste i ns- e mais festivo. Vamos r-eceber por
tante em 'que v. excia, nos honra generosa dádiva de v. excia., um

com sua presença. novo grup» eS9o.Ja.r. Eis que f,oi rea-
Nesta hora em' que a Nação sp. Iizado o j�ÚSSO mais ardente anelo!

prepara para eleger seus futurns Prometemos a v. excia. cumprir
dirigentes, Içara, este pedaço de a »ar-te que ',c i cate, a-fim de que

Oresciuma, tudo fara para que o esta maravilha de educandário mo­

nosso Partido Social .Democrátic;:), dêlo, uma realização do seu nobre

conte com a votação unanime ao Govêrno, e,ncon�re &> éco desolado.
lado do grande general Eurico Sentimo-nos 'o,r,gul'hosO's e .eutu­

Gaspar Dutra. Sr. Interventor sinsmartos ! A nossa alegria é- indis-
Ir-ara também tudo fará para que cr itivel.

,

o" dr. Nerêu Ramos continue 'a di- Exmo. sr. dr. Nerêu Ramo's.·
·rig;r os destinos do nosso va1O'I'''- Seja benvindo, excelência, à nos-

so Estado. Só assim, Içara terá cer- sa terra.

teza que o grande amigo do saber Em meu mame e em norue dos
e do seu povo não deixará 110r meus colegas, os nossos votos para
muito tempo O· nosso disfHto sem que Deus

.. ,c�ntinlle � ,'p�,Q,teger-lPe,
um gru'po escolaT, nossa' m;'J:ldm::l 'para a fchciklçl'de e glona da gente
as.p.iracão. Sr. Interventor, em nO'- e 1crrn c'1,tarinenses".
me dG>· povoO de Içara l�onho a dis- ENTUSIASMO POPULAR

'Posicão do gO'vêrno cata.r1nense .'0' MiJ,hal-es' de pesscas de todas as

terr.eno necessário paTa tão grano classes sociais ovac.iona'ram frené­
de e urtil me,l!ho,ramento. Com os ti ea111ente o sr. Interventor Nel'êu

no�'sos antec]pwdos a.gradecimen- Ramüs, que a.tr,aves·s·ou �.ra,n.de· ex­
tos odes'ej-amos a v. excia. e distin- tensão de alas de ;povo e escolares,
'to 'col11Qiva uma excursão vitorio- sob aplausos entllsiástico.s.
sa". Dirigi ll-s'e, então, s; excia. para
Finalizados os aplallsos. que co· a resi.clêHci-à do prestigioso püliti­

roaram as últimas 'Palav'ra's do· .gen- co e acatado cOll1erciante, sr. Altiei
tiI se.nlhorita Lda Rizzieri, a es,col'ar 1110 Tournier, presidente doO· dire­
meni,na IvO'ne EoSlpíndola prodnziu tório d·o P. S. D., o.rude o aguarda­
breve oração, .recebendo fartos va m'lútas senhoras e senhoritas da
• aplauJS'os. sociedade ara,ranguaense, te?-dO' á

Com a pa,lavra o sr. -I�terventor fr�nte a exm� ..
,sra. dr. Alfema Me­

Ncrêu Ramos pro,nunclOu b ..eve. de.rrO's Tournrer.
. ,

dis.curso de algradedmento, sendo 2 Urna grande ·f.aIX�, c�J.oca,da nu­

O'vacionado pelo po,vo.
_ ., m�

d'as r�.as cen�raIs, .tlllha os se-

O's es·colares entoaram, ellotan, gmntes dizeres: .os 'lavra,dores de

cancões Ipatrióticas'.· Arar.anguá saluda,m .o sr. Inte,rven-
•

tor Nerêu Ramos".
EM ORESoCIUMA DESFILE ESCOLAR

Reinicia,nelo' a viajml1, na r�ta- Precedida d.a banda de musica.

çã!o de Gr,es'ciuma: foi o S1'. dll-. �e- "Maesitro Seralfi.m Silva", veri,fi­
réu Ramos ,recebI'do· p,o.r ·cre-scJdo cou-se, a '-seguir, .o -desfiJe es,colar,
lI1úmer,o de pessôas, 'notando-se a assistido 'pelo sr. Inteventor Nerêu

prese,nça dos srs
..
dr. Em}li�d·es C!n- Ramos, de uma da,s sacadas do edi­

tra Juiz d'e DireIto; p,refeIto Eha.s fido Santi Vaccari.

Anlgeloni, pe. Pedro Baldonci.ni, INAUGURAÇ�O DO GRUPO ES-
viC1ário da paróquia; padxe Agenõr COLAR CASTRO ALVES
M�rqucs. dr. Francisco Rodrigues, AcoIIiJp,aI1lhatd.o de grande massa

pronlJOtor ipubli,co; d,r. Ivo Perei·ra p.OiPular diri,giu-se o sr. dr. N(i!rêu
e Oliveira, Arlindo GGdoy, delegado Ran'l:ns para o Iocal, .onde s� ergue
reaiona:l de policia; Aodo Faraco, o maje,stoso grurpo esüo.Jar Castro
J,(}�cre Carnei.o, dTo Ar,tur A,lbíoo, Alv.es.

.

dir;to,r da Cia. Metropolitana; C,ar- AO' ohegar áquele educandário
los S'eá,l'a, Virgilio Borba, o.lmiro foi S. exda. festivamente re,cepclo­
}<'araJc.D', José Guglielmi, prestigios.o nado ,com ,foiPte s,alvla de palmas,
poltti,co d·e Morro da .Fumalça; J\b.T- achando-se à entrada do grupo es­

]iO'. Paulo, Val,ter Plllho, Emlho oolar os srs. dr. El'pidio Barbosa,
Hu1:se Hel'cilio Amàlnte e muit3s direitor do Departamento de· Edu­
ollt.ra� pessoas.

'

.
cação, e O'S i,ns'Peto,r�s es,cola.r�s

Depois de ·re:ceiber os cumpn- Joã.o d:os .s.a,nto'S Areao, MarcIho
ID'entns e de almoçar nO' Testauran- Santia'go e Celslo RiJa, além do cor­

te -loca] retornou' s. ex:cia. á es.la- po docente do ci1ado educandário.
ç?íc fer;ea. prosseguindo a viagem A aluna Nilma de Assis fez linda
com d,egtino a Araraillguá. saudacão á bandeira, selglündo-se o

DELHM.NTElMEoNToE ACLAMADO hasteai.nento Ido pavHhão nacionaJ
EM ARARANGUÁ' pelo SI'. Intervento.r Nerêu Ramos,

Rec.epciona:do na Baorranlca pelos ouvil1ldo�se ,o hin.o pMrio cantado
Srs. dlr. Belisro-i,o Ramos Costa, pelos escolar,eIS e pessoas presen­

juiz de di,reito;, prefeito Abel E"lte- teso
:ves d'e .A:gui3lr, dTo Càma-r.a Neto, DISCURSO DO DH. BELISÁRIO
promotor puiblico; lPadre' Tiago RAMOS COSTA
(ioQ00.]ini, vigá,J'.Í.o da paróquia; pa- No ato inaugura'l do §rupo esc'O-

(Ire José M.Oarneiro d,e 'Lima, frei lar CastTo Alves discuTsou eloquen'­
(iregório Dal Monte, Alticino Tour- teme'nte o sr. d'r. Belisário Ramos
nier. rlr. Ane" tiualberto, Edmun- Costa, inlÍeg·ro Juiz de· Direito da
do Grisand, Alfrooo Silva, Felipe comarlca, que !pJ:1o.nllllnciou ·0 em­

Nap{)li ·e .outras 'pe5\Soas, dkj,giu-se poJ.gante discurso que puJhlicamos
iS. excía. para 'o. hospilta.I 100cal, em 'a seguir: .

consil.rução, v.i.s_itando as obra:s des- "Exmo. sr. Intervenrtor ·Federal e

5a casa' de saúd'e. derl11ais autohdlades. Ex.mas. senho-
.

Logo. após, en.Gami,l1lh.ou-�e S. ras e senhores.
excia:. !para o· 'C'en.tro· da CIdade, .Tá hou·v·e. quem, num exagero de
sendo antes da plraca princiln'al, síntese, quizesse resumir o proble­
recep,6iO'nlaido 'pür �g.mnd,e multi-o ma da a-dmini.straçã·o pública na

dão ,que o aJclamou d.'eIirantemente, únii(}a ,palavra -- estrada,s.
ouvindo-se vibrantes vivas aos �rs. Me,nlolS impreciso todavia, ain,da
lnterventor Nerêu . Rámos, .Presi· ((11e imrerfeito, parece-nos O' vetho
rlente' Getúlio Vargas e general e decanta,do binomio -- estradas e

Gaspar nutra. escolas.

(

que já constitue um dos mais legí- diversas classes deste educandário.
limos orgulhos do povo desta ci- E dezenas de alunos executaram
dade. É isto o que O' povo quer. com perfeição magnificas exercícios
Quer a realidade imperando corno de educação física,' aplaudidos af'í­
norma de Govêrrio, porque "de n al, calor-osamente. Fmalizada essa
castelos no ar nínguern mais se parte do' programa os alunos er­
ilude" .

'

:.,lleram vivas ao dr. Nerêu Ramos•.
Imp�ssível é que desta casa, {u- OUTRAS POESIAS m::: CASTRO·

reolada com o nome de Castro Al- ALVES
ves; consbruid a dentro dos mais O quadro descrito pelo vate pa-
modernos moldes pedagógicos, e lricio, pode ser pintado. É impos-Iservida por mestres rledicndos, - sivel dizer melhor. I

impossível é que daqui não saia, Vamos escutar ainda', recitada
cada aluno, um cidadão ; que o pelo colega Rigia Pereira mais a.
mestre aqui, não soe sinta mestre, e bela página de nosso Castro \ Alves.
que 'os pais não se orgulhem de ter "Crepusr.ulo Sertanejo".
aqui os seus filhos! Durante a declaraçã-o dessa poe-
De ilustres visitantes que aqui sia um grupo de alunas cantou, em

têm vindo, é comum ouvir-se a ex- surdina, "Brasileiro hospitalei=o",
clamação; "este era o Grupo que A colega Tereza Cordeiro nos.
eu quer-ia para os meus filhos"! apresentará outra. página do vate-

Sir. Interventor: - imortal na qual canta a bravura da
Alheio, por dever de of'icio, a to- gente brasileira "Riachuelo".

das as competições políticas, sou Ouviu-se, então., a "Canção do-
. por isso mesmo, o testemunho irn- Expedicionário".
parcial do [úhilo dos Araranguaen- Sente-se nestes versos o arrebata­
ses nesse momento. É o bastante mento patriótico de Castro Alves.
para o que nome de' V. ex cia, fique Não nos esqueceremos 'do Navio
aqui gravado na consciência e no Negreiro, das Vozes da África, poe­
coração de todos. Os Ipais e as mas em que a alma brasileira da
mães de Araranguá agradecem a V. 'poeta eh.ma contra a escravídã..
excia. esta magnifica casa de en- A nossa colega Celi Freitas Pe­
sino, que aqui fica entregue á com- reira nos vai apresentar "Verso .. de
petente direção do prof. Marcheti UI11 viajante".
e do seu br-llhante ·corpo docente,' e Os alunos cantaram, nesse mo-o

pedem que v. excia. a dê por .Inau- 'menta, ."Terra Virgem".
gurada", Ouvir-emos ainda a bela poesia
Ao f'inn "izar foi o orador bastan- "O Vôo do Gênio", que nos dirá I[

te aplaudido. colega Neise Oliveira.
O sr. Interventor Nerêu Ramos O côr.- entoou, então. a "Canção

logo apos, cortou a fita simbólica, Nacional".
à entrada daquele modelar educan- BAILADO INDIANO
dàrio, ouvindo-se, nesse momento,! Vestidas a caráte-r numeroso gru­
muitos aplausos. .! po de meninas escolares executa-

'Administrar no Brasil, diziam 0S

velhos estadistas do Império e dos
primeiros d.ecênios da República,
é' "abrir escolas e rasgar estradas".
E, d:e certo modo, assim é. Para
um povo jovem, servido por uma

natureza exuberante e por uma

terra em que "eITI se plaotando, tu­
do dá", basta que se lhe abram os

olhos e os caminhos, ·e eie andará
por si, não obstante o pessimismo
de alguns sociólogos e higienistas.
"Sem transportes, sem o aperf'ei­

çoarnento agrícola; sem·a in d us­
trialização, sem a eletrilficação ru­

ral, - dizia boa IpOlllC'O ilustre ho­
mem público do Rio Grande do
Sul, -- não se pode levantar o pa­
drão de vida de um povo". Mas, pa­
ra nós, o problema da instrução
pública, sem ser exclusivo," a h­
dos sobreleva. É preciso que o ter­
ritório pátrio seja não só .entrt�cor­
tado ode estradas, como tambern, e

princÍlpaJm' nte, :plon�ilhado de es-

colas. I
Porque é precisü ,'dar olhos ao

povo, par,a que ve.i;l a grand.eza da
Pátria em que na-;C,}ll, e ILua qlle
por ela trabalhe C,)!l1 energi.a e 1'0:1-

fia.nca, fo:rtalecendo assim as b:1-
ses da nossf!. indep'endência politi- O sr. dr. Belisário Ramos da Costa, pronunciando o seu discurso 00'
ca e ecünômica. t

.

I d I C AIE no. setor -da instrucão pública, a o IDaugura, o grupo esco ar astro ves

di,';'�-s'e sem intencão polítka, SaH- O jJf(,f. Euger.io l\'farqueti, d;,c- ram com nnúta graça interessante
ta bCat�rina vem embrearndo com tal' do grúpo escolar .Castro Ai�es, bailado indiano, tendo uma das:
as mais adiantadas unida:d·es da procedeu a leitura da. ata inaugu- graci::Js3'; cumponentes, {lUebrado 9l
Federação, graças, Sr..Jintervento:, ral flexa que 'conduzia, entregue um
á visão larga de 'v. eXCIa. e a deoI- BENZiMENTO DO PRl�DIO E EN- pedaço ao st. Interventor Nerêu
cacão ·dos seus all'xili'a,res, desde os TRONIZAÇÃG DO CHUCIFIXO. Ramos, como demonstração de ami-
que ll1ais alto estão na dir�ção do O revmo. padre Tiagq GoccoJini, zade, o que foi muito aplaudido,
ensi'nO', até o humild,e -obreIro das v�gá.riO' da paróquia, em t.ocantc ce-I pela .assistência.
construcões. '-l!i!(\OIa, efetuou o benZImento do O Jovem "estudante Ciro Bacha

O testemunho 'não é de casa. São edifício e a solene entronização do fez-se' ol,vir, recitandó alcrumas es:
vozes autorizadas, sobiretuido da C!"'olcifix'Ü, que foi colocado no. ga- trofes do lindo poen1a "O"'livro e' a.
Capital da Repú'blica, que aprecian- bip..etc da diretoria pelo sr. Inter- América".
do esse aspecto- da admil1is,traçã'o ventar Nel'êu Ramos. HOMENAGEM AOS SRS. GETúLIO
de v.excia. taxaram de "magnífi-. FESTA ESCOLAR , VAHGAS E NEMU RA�fOS
ca" ,e de '<'l11odelar" a o.rgalllização Teve, depois, início as festivida- Procedeu-se, depois a homena-
da insj:rução públIca no Estado des e.�c(_Jares em que serviu de lO-I' gem prestada pelos .�scolares aO's
É obra de pertinácia e de inteligên- cntor o talentoso estudilnte Ciro srs. Presidente GetúliO" Vargas e
da, que vem de d�cê�i?s, e de�a Bacha, (',1Te" as:,:im, apresentou os Interventor Nerêll Ramos cO'm a
não se pode, com Justlça, exclm.r diversos números do programa .. ca- inauguração dos retratos ct'e s. s.
nenhum d·es governantes catan� prkhnsamente organizado. excias. naquele Ina.gnifico educan-
neuses, a partir do vener.ando paI Castro Alves é. sein dúvida algu- dário. ,

de V. excia., o' Co,ronel V�daa Ra- ma; a mais elevada e forte expres- O jovem Ciro Bacha lêu a se-
mos ·que em 1911 atacou de fren- s5.o da poesia do Brasil. Não sabia gllinte saudaçã-o: 'I
te o' problema. Mas, diga-se a ver:- vêr o simples e modesto: tudo nele 1 "E neste continente está o Inosso
dade. Nunca, neste setor da a'\1111- f'�a pomposo e ele'(2do: Poet� so- i Brasil. - Crescendo, _cada dia, gra­nistra'cã.o pública, com os recurs'os cl:11, cantou o negro. ImortalIzan- ças aos esforços de seus filhos DOfinanceiros relativamente modes- do o ab�licionismo em estrófe.s fR- pnssuio .c�mo no presente, sempre
tos dei Estad,o, nunca, ·como no go- Tl1osas. Castro Alves canta, Slltlul- no C0I1�'IV1() das nações do conti­
vêJ1no de IV. exóa., se fez tanto, taneamente. o que é grandioso e o nente sul americano.
com tão pouco. Foram construidos que é delicado, mas com igual ins- Eu .qt:ero marchar com os ,'CQ._.
83 G. Escolares e estão em con�trll piração e método idêntico: a pom- tos, com so lTlllUdos �... Deus res­
cã.o 17..Tá agora, tôdas as cidartes pa das figuras e a sonoridade do ponde MARCHAR. Interrompamos'do Estado 'estão dotadas de um ou vocabulário uma f;')rma esculp:f!a este poema para prestarmos a nos-­
mais desses estabele,cimentos de com arte, sentindo·se, por baixo 5a homenagem ao Chefe da Nacão,
ensino e o mesmo se vem fazendo desses lavo;es o �esto, a esponta- -- o sr. dr. Getúlio Vargas. ;
com a� Vila�, das quais muitas já ac!dade, o Impeto. Nesta hora em que os nO'ssos ir­
'tem Grupos Escolares. Ouçan::.os as admir�veis e perfei- mãos voltam vitoriO'sos dos c-a:mpos.Mas ainda do domínio da edu- tas estrofes da l�oe.SJ� de Castr� de b.atalha da velha Europa é justo'cacão' :popular um médto sobretu- A�ves - Sub Teg�mlll'l, que nos vaI o tnbuto de veneração que deseja­d'Ü· não 'Pode $�r tinado ao govêrno dIzer a colega Zllma Campos. Du- mos prestar ao presidente da Re­
de V. e�cia., que faz de Sant� Cat�- rantE' (:sse recitatativo ouviu-se, em plJblica - o Chefe de tôdas as fôr­
rina a vanO'uardeira da naclOn'all- ourdinfl, o canto "Toada do mar" ças ·armt.das do .Brasil que, ,em hora:-
zação do .:Usino, SUIDstiotuin1do p-or por um grupo de eseqlares. . gravp para os destinos da Pátria
nalCi,onai,s, mestres e esco as . e�- Qye f os. �lnte anos escreveu tal C?111 f!rmeza e seguran.ça, traçou a�
tra.ngeiras, muito antes que o gl'l- e tao admlravel poema, bem mere- dlretnz'.'S da ação da terra brasi­
to de alaI'me to:sse dado na Capital reu a estima que lhe votou o pOVO'. leira, dando a oportunidade d:r
da R.(,'Públicá, ,e 'l1l1útO ant.es da Castro Alves ('rif'u, na sua poesia, nossa g:�nte moslrar aO' mundn (l,
eclosão da: guerra que vem .de ter- lrês coisas a "PAIZAGE�1 BRASI- seu valor ea sua ;bravura.

.

l1üna.r na Europa. ' LEIRA" - "O ESTILO BRASILEI- Salve pois o grande brasileiro.Sr. Interventor: RO" - "O TEMA SOCIAL BRASI- dr. GetúliO' Vargas.
Dia-ute .das Ig'rejas, templos S3- LEIRO". Três coisas que não se Falou assim 'Ü imortvl patrono d�"rados de Deus; diante dos Quar- encontram, err. outros poetas u�i- nosso Gnlpo Escolar "Castro Al­tei!i, redutos de civism.D, e· diante das, nem com a mesma intensidade. ves". Sim, bendito o que semeia ]i­das Escolrus s'antuários da Instru- Escolh3mos a que fins for,,!éce. o vros a mão .cheia e manda o povo.ção nunea houve' ·em nossa terra acaso, co�o prova d?, que fOI afIr; pens3r. P.or ISSO, corno. um géstc: deing�r pa.ra cornrpeUções políticas e !llado -- A TA·RDE - ql.!e sel:a puro ardo e de muita gratidão. (fUe­

para manifestações de caráter par- mte_rpret.ada pela co;ega Mapa remos lIE'sta hora, fazendo nossaS!ti.dário. E é pior isso mesmo, sr. 1n- .Tose BatIsta. Nesse momento o coro as p2Javras d·) grande vatle' brasi­
tervent.ar que a'qui ·es,tá A,raran- entoou "Brisa Nadoual". leirO', p:'estar uma hOIDenaO'em aO'uá em ,pes-o, sem distinçã,o de co- DFMONSTRAÇÃO DE EDUCAÇÃO V. exda. sr. dr. Nerêu Ram� ---=- O>�es, nem de orédüs, numa dernons- FíSICA

. !;�mead(Jr de escolas na terra cata-tracão Úini,cá. de civismo e de edu- Pr�p�rar uma rara forte tem SIdo �lllen�e. A prese.nça de V. excia. 'lOSca.cão política pa,ra homenagear a o ob.J.ehvo do governo. e IlUUto grata, pois, podemos da
v. ex,cia., o re·�lizador deste magní- ASSIstamos a uma dnlOnstração

.

fiç,o estabelecimento de ensino, de educaçãO' física pelas cO'legas de Continua na 78. pogina}Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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--a...IRA TENIS
CL.UBE'� Sabado, dia 18,.....

.....gal'ic. sDirá., ,prDmavida
pela Grêmio Estud'.ntil C.t.ri.

nense, coo. início
às 21,30 horas. Será eleit. 'rainha Ido Gre­

.IRia. Sue.ssDs de ante... , �how,·t.ngas em .cardion, canções.

Mesas reservad.s na Ja.lheri. Maritz. rOD,vlda�se os s.el•• do �I�be ')2

Palacio �O Governo 'Revolucionaria' ,"

,

o sr. >Intervento� federal; dr. Nerêu Edt Mattoa, Marino Samoú�, Jo()rgle Hin- João Or'ben Luiz Perin Reinaldo Vacari
I RO'MANTICO

:RamOS' fêz-se
representar ma posse da dr-íekson, Antô<nio Peda70 F<!rn'llllKLes, Se- , Malll�l João AlIberton' José Orben v·�

.

i!]Ova
diretoria da União Be?-effuente dos baetíão Manoel Rodri:gue-s, Fer�1!1!4o!ta- tório Alberton, Antônio Orlben, Ri�ard'o

Chauffeurs de Santa Catarma pelo seu mos da Cruz, Raul F..ernandoes Líma;
Gw- Ascar-í, VergÍJl1io Crooeta JaJCó Manoel

ajUdll:nte de ordens, ten. Arruda Câmara. lherme ;BeIger, WilJion Gculart, José C�- da Silva, Francjseo Bian�o Anrt6nio Be- '"

\

A ê�e ato compareceram, também, os c!,llto, Gregório BUSlIOlo, GlãcOlllo Pilon, diaze, Teófilo De Biase, L�anel Morgan,
Relembramos Princeza de :!pI- a caráter, em rouparias à. 1,700 e

gs. coneg5> Fredertco Hobold., tenentes SIlvestre Cesconetto,. ÁlvarG salvador, Fer-der íco Morgan, Orestes Righetto, .ro- 'Dorado" "Rosalie" "61 Má ríetta I" .tantos, na éra dos duelos a' fio de

jubalCoutinho e Pír-aguaã Tavares, Romeu
·Al1Idré Mazon, 'FrancI$OO Damásío, ;Elo- sué Alberton, Olávio Alberton Hermínio "

,.
v ' ,

)foreira .e Lauro Linhares, r�pectiva- culano Ore Oltveír-a Sousa, Boavent.ura Morgan, Pascoal Morgan, Vi-tÓrio Coan, I "Rose-Marie", "Sublime
'I'orrnen- �pada, às vezes tão sómente por

':mente! represen.tan�5 do ArcebISpo Jli[e- Delon�, AJ.beN.o, Longo, Augilll�
Rhoder-, .Iaioírrto Mor-gam, Aquiles Debíazí,

yergi-I' t
"

'

tr,u:\ohtano, secretãrto
da Segurança N- Aritônío Darnâaío, POOI'O Otavíano Brat- nio Dehíazí, Manoel Luiz da Silva" Do.

O. . .

um sorriso interesseiro de mulher

.,lIa,. comandº da Fôrça. PoliciaI, s�re- ti, Jo�o JU:ll�la.U1J, Bernaa:ct0
Aguiar, José .mingos,Coan,.Leonel Antônio Coan,'pau.. Foram grandes operetas ínolví-. bonita!

d,rios da Fazenda e .JustIça, Educaçao e Antônio Víelra, José Teíxeír'a Machado, Imo AlIbertoll, Mi'guel Atberton.: Santos .

.

,

$úde, e representante .do preft:��, além Domingos Zomer, Antônio .J�, S. To- I AscaT!, Domingos. Miguel
Alberton, Paulo dáveis, inesqueciveis. NELs\_)N Opereta-cómica, as cenas de hu-

ce outras autoridades CIvis fi müítares. pazzolt, Fernando Alves, João Gaspar, I AscarI, Evaristo F'Iauztno . Sousa João EDDY'
"

O 1le11. Arnida Câm;ara, ajudante de Adonis Espíndola, Manoel José de Fraga, Ceeheto, Pedro Menegasso; Teod�ro Tu-
Cl'10U um cartaz" estupen- rnorísmo se sucedem imprevistas

<OJ!!iens da 1Ilterventorl8., também com- Antônio Zanini, Antônio Cecheto, Jacó razzí, Antônio Cesário Antônio Putr.lcus do em todo mundo Depois' o e deliciosas, jogadas com apreciá-

pareceu ti. posse do desembargadcr 'Ur-ba- Hobold, Antônio Debona, Paulo Delta- I 1delfonso Mattos, Dãrio Matos, ErUgéni� _

.
,.

llJ.l sanes nas f1:tn.çôes de diretor !ia Fa- giustin�, �tríci� Pízobatt.í, Hélio 'PizlEO-1I l>origon,.
Domingos Debiazi, .çerilo B.UO-

LEAO DA METRO deixou de dar vel desembaraço e firmeza, pelo'

culàade de Díraito de Santa Catarma. Iatní, VlrgllIllO Pízzolattt, Glácomo Del ía- go, Marmho Salvador Aqutlíno Silves- bons urros
ã

'

•

.o.. Intarventor federal. dr. Nerêu giustina, Antônio Augusto Crocelta, tre, Antônio Paotroski' V1USrio Patroskí.
ons urros a EDDY! E algum tem- veterano CHARLES COBURN,

Ramos, visitou,. por
intermédio de seu Amâncio José rSezano, Gerrônimo Fraga: Francisco Machado, 'SeraHm Machado, po depois êle surjiu na NOV i\ velho interprete tão nosso conhe-

'ajudante de ordens, o dr. Benoni Laurin- ,dos Santos, Ambr6zio Croceta, Osvaldo-! Querino de Lorenzo, Pedro Alexandr-e
'

c � �

.do -Ribas, diretor do Departamento de Condína, Jo� S�rafim Vie:inl, AUl:usti- João Batista, Torpídio da Silva, S,iid<� UNIVERSAL, no famo!;o "l,'AN- cido.

t)aJÚde iPúb.lica, ,p?r 1I1Otiv� da passagem nho Redi:vo, Querino Cardoso da Si1�, da Silva, Domingos Mazon, Antônio Ghiz- ·TASMA DA OPERA"

.

N' t' CONSTANCE ·DO\PLING .par"e-

de' seu anIversarIO natalíCIO. Jo!lo Bati�ta AlIberton, Fláivlo Bussolo, zoni, E,stevarm Montanrham, José Alexall-
. I ovos ,1'1-

,""
,.

() sr.
lnterventor'Nerêu Ramos recebeu Lodorico Debiazi, VaI_tlim Malitei, Al- dre, José Prudente, Dâr.io Mlanoel .B€r- unfos, novas glórias para EDDY, cerá para quem não a conhece,

(I seguin1e telegralma:
vací Riea-ldi ()a,narini, 2;l,gesmurul. Car- naJ"dino, Antunes Januário' Mazon, Ba- .

.grleães, 7 - A população do distrito keing, Nicolau Becker, Saul Frauzino, tista Coan, José Batista, Alberto Bratti, Agora o sensacional baritono 'apa- uma novata colocada agora dentro

da sede con,gratula-ee com v. e;.:ela: p"la
Ger.mano Boour, João 'Dam.ásio Martins, HeJ'culano Naschl1Jento, Ovídio Jo-sé, José I'

- " à 't' M
/

iIlomeação do dr, Antôpio DiJb MussI para Pedro Goudinho, Gemnarno Becker, Vitó- Kuus, Pedro Dorigon, Luiz Zan-ini, Ed-
rece pe a mao magIca dos "talkies", a se unél arte, ! as 'não e. Ela ele

.o cargo de prefeito dlêste lllrunilcípio, Tlio rio Volpato, Augusto Dellagiustina, Aqui· gard Galvane, Etlene Dorigon, Elias AI- em "REVOLUCIONARIO ROl\fAN- há muito que fez o seu "début" e

;acertada escolha vem garantir a umão les Volpa·to, Ange10 Oordlolli, Joli.o An- bertop, AndlI1é Alberton, Artur Volpato,

!pOlítica diêste· mumcípio, f='<io a con- dré, Ge,.ser, La=o Volpato, Cristi.mo .Arrn:antmo Martins, Nicoiau Fa'bre, Gen- TlCO", em duetos liricos admirá- há anos que está ambientada com,

lC1'eUzação das fôrças pon4lerávei.s e SOI:- .Cord·iolli, Antônio Bâ,gio,. Estevilo Perini, til Marohiolli, João P.utrilcost, Augusto'
" OS "scI'een-plays" dos

;dificando a, admiração do povo orleanell- Pedro João Besser, Elizeu Volpato, Au- Redivo, Luiz Oroeta, Benj'amin Brocara,
veis COIn a Insigne atríz e soprano,

rOlnances

'lle·â pe<iSQa, de v. excia., emlinenu. e pr�- gusto Bagio, "Antônio l&jlvalãgio, Ma,rc.e- Carlos 'Menegasso, Alcebíades Fran;cis('C), CONS'L'ANCE DOWLING _ cUJ-a para os filmes.'

claTO chefe. do Estado a quem �nha- Uno Tura21zi,�.Elia·s João M�sser, Arca:r(- Jovenil ,Costa, José Antunes, Antôr,·.o
.

'mos inteira e irrestrita ,_llIdIáriedade. gelo Perini, Francisco Bagio, Pedro Ar-' 'Morais, João Mazon, Vaolentin Croceta VO� arregimentará niuitissimos Entrecho lirico de sadios episó·

. Respeitosa.. sa·uWiÇÔes. ÁIle.. Gualberto, nald, Vicente Turazzi, Pascoal Ceolini. IsidoTO Ma 7,00 ,
Manoel João José Salva- "f "

.

-

r d' t' r

.ÂllgeLo Novi, Maawel Pi21zo1atti,
Luiz !\(a- OlegáTio Rezende, Luiz Baglo, VaJdevino' dor, Angelo

Menegasso, Manoel Pedro,
ans para tao Inda mulher! lOS roman lCOS, a pe !CuIa que

�!l, Ivo PLme!�!�I, JOiIIo Ramiro
Machado, Debiasi, Oriente Dellagiustina, Mário Vol'

Luiz Antunes, Mansueto Mazon, Oscar F.
"REVOLUCIONÁRIO RO�,[AN- nos reportamos, tem a seu favor

:samuel Sandrml, Oswaldo 'Pfutmenreufer, pato, João Al'be1-ton, João Beltra.me, Am- Feldman, Henculano Antunes, Adolfo "

.Artur Bre.9.l1010, Cel90 Rija, Antônio da brósio Deliagiustina, A'brão Volpato, Pe· Carrer, Martinho ,Ma.tias, Antônio Jacin-! TICO completa-se pela montageIn mui "charme" gostoso, como só

::Silva Oa·scaes JÚJI1ior, Manoel Bertoncini,
dro Beltrarne, João Redivo, Luiz Coelini, to, Giocondo Croceta, Pedrõ Comelli, "'ta- --.: __ ....

NELSON EDDY sab� dar às hi's'-

Franch9iCo',Dutra JÚJniOll', Felilpe Santiago fl.rerorio ('.<>rnlolli. J·oão Vo)pat.o. Santo fa·el Silvestre, José 'SiLvestre, Carlos Coan,

-

<la Silva, Luiz Verane Cascaes, Luiz Pia- Tizon, Amélio Redivo, Cel,esti Fizon, Rei- .A:pariicio AÍbino, Custódio Rodrigt.::é,;,
lh�rme Bagio, Lui .. Brognara, Aldo Ve·· t.órias que êIe vive para o ci,l..ema_

-=latti, Af.onso Zanini. JoIlo Floriano Au- naldo ScIhl-ick;mann, Antônio Barcenski, HermLnio Trento, Jovêndo Alexandl'e, ron"ze, Pa'scoal lI!10nte�utti, Luiz Ocing
,

�1, Pa-tJríclo HigilRo de Mendonça, AI- C'priano Echck, Inácio Barmn, João:rJe Célio Ribeiro, Antônfõ Henrique FernlÍ'
Oenmg, José BaglO, Mlguel Orben Tran- Não. sabelnos porque .o Lh�AO

_,.:. '" P j Rodolf D II'� L
.

C 'S I B I
P I" Af R''_�'

quilo Orben, José Bianlco, Anto'ni'o, .MO\l-
'y

•

;g>eu=O ......on·so el'8 ra,
. o a 'a""o, orenZl anavel, amue ÜSSO o, Anrtô- no Maclozzi, João ,e uelO, ouso -

lud-
DA METRO depol's r1,aqllel'?S

.otacilio ALbino de Medeiros, Lúcio René nio Feliberto da Silva, VergoLino Busso- 1'0, HerCulano Macaloo:zi, Francisco Ro- tegutti, Mateu Debiazi, Viç.ente Ba�qui-
-

-

Lebarbenchon, Eldgard Mato, Justino Jur- lo, Francisco FuTlall1, Benevenuto Fel· drigues, José de Sousa, Afonso M<ljcalloz-
rotte, Vergínio Otben, Afornso Anod', Ro- .sUcessos internacionais, eln que

,ge da Silva, E-tioc1e Mattei, Atílio Fenilli, trin, J.osé Antônio da Motta, Pascal Coan, .:i, J·oão de Deus, Amâncio RodrigUeS, delf? Brugnara\ Santos Gatvani, Augusto

.otávio Da.lsa_'; JOI.'Oé �heto, Manoel Ayres Rodrünies, Murino Bussolo, José En�dJino Rilbeiro, Manoel Santos,
Aquile�

BaglO, Lauro .Blanco, Abílio Basquiritte, OS "fans" se maravilharm e arre-

A'" .� "'_ ..- t'�- F
' Pedr A I t J" B' h t' Ed --' B Rod

' H iI' R d
. R I

Santos Deblazl, Luclano B.ial1co Antôil!\)

-""'"er�",,,,,,,,one,..·a.=l,
ranC1SCQ o ..naceo, oao rJg,en'l, ua,'Uo 1.'1'- rlgues, 'el'C'lO orJigue�, amua- B' J' L

,. bataram com o l'nelZuala',;�1 bar'I'-

Medeiros, Manoel Joâo Goulart, Lauro ger, Caetano Pedro 'SpriJM.po, Felipe .K.ac- do Ghizoni, José Francisco Padilha, Ma- ,!ranco; aCl_nto olli, Jacinto Montegllt·
�

,Co

·Br�ssola, Mãri() Pacl!eoo
dos Reis, Paul. klis, Henrique Ernesto Hilbert, Afo'nso' <lloel Matos, Recleri Rossetti, Lídio Z�- tl� Jose I:0lh, Carlos Calvani, João Gajva- tono - largou de mão uma filZL1ra

PfUrtzen�eufer, Mário
U'rner Dias, JOl>"

I
Bussoolo, Kurt Hamerschm·ld1, cabo Vitor pelini, g'ev·erino Ros�tti, Olívio Duarte, nl, Josue Blarnco, Pedro José Nascimel'-

�.

GomeS de Mouca Filho, La'uro Paohe"o Manoel Mendes, Oscar Luctano, Arí Dal- Augusto Acordi, Antônio Maohado, Art,,-
to, João Félix DaroM. Valentim An1ôl1io' a::;s;m tão fasclnante para o m.Llndo

<;]os Reis, EdInundo Angulski, Ernesto sasso, Henrique HHbert, Dário da Silva, mízio Trento, Manoel França, Agenor
Antonelo, Sebastião Domingos Bett, Est<!- fere inino t b'

-

.Hamerl!lOlml.idt, Guilo Pizolatti, Owar Mattos, Luciano Bianco, João Zanim, Fernandes; Primo SaJCom, Angelo Sacon,
vão Dommgos Bett, Albert Lazendorf

"; e an1 em para as sensi-

:BfUltzenreuf\er, AlbeTto &l_hambeck, Jusé Rnas Eugênio Hilbert,' Flávio Cecon" Ludovico Tartari, Tiago Ghi2loni, João Angelo Carrer, :R�erto De;ló.'en::i, ISidQ: 1 bi.;:dades artisticas ma-c"ilnas

'Ricardo Verane, Ader,bal' Mach8JClo,
Afon- Jo!lo A:ltunes, Fran�isco Badziak, João Acácio, Aurino Acácio, Pedrüso Silvestre,

ro Mazuco, Antomo ROOOlll, Jose Cal'l""-. '" . • ,

,,� ! .

� Pizzolatti, Roiberto Volpato, Martinho Orocetta, José Dorigan, Ângelo Coan, Pedro Delfino, Jo.ão Luiz, Carlos Maca-
Roqu€ Zava;ise, • A,!dr,é Zavar,ise, Luiz "e,lô como foli' ele continúa sé'nhor

Gà:azo1a, Luiz Debrazi,' Querino Coelh1m.. Harri Auras, Antônio João Ooon, Isaías looci, Antônio COfJTleli, Santos Comelli.
r

�oi�?,lt���rt���P�gl�op,rpo�A°J"oÂcla,grreeiOr, lJJI')l- 111Le!ro de sua personalidade f. e2ta

.José Sa:ri.dirini, José Dalsasgo, Nelto Ba- Dorigon, David Manchioli, Júlio Tesman, Pedro Andrade, Vitorino Silvestre, Jo'sé
tU

"lista, Queri'Ilo Ceolin, Frruncisco 'Dhiezen, Ge!'mano Hilbel't, João Auras, Nicolino Silvestre, Manoel José, Vitor Mode,;tc·,
sé Carrer, Santos Potel, Tomás Maricu[ ·'Sua nova apresentação atip.gL'-'i o

• Galdino .JUIllg,--Orlando �DOO,. Samu",l
Manoel Avelino, Mileno Rediv(l, Carlo·s. João Petroski, Estefano Petroski, João A!,c:ãngelo Mazllco, Primo PO,s�a�o, A:l1tÔ�

::Bétt,- OUvia Dalmagno, JUá:o- <klular�, Vi- Auras, ,Leônidas Bonape, Miguel Ascari, Batista, P>eligrirni Sil-vestre, Domin�os glO logo,
Mateus Boga, Vlton<Y JlUS,\1,

�eu "climax" para a sua brllhante

����:tt�{z :7olito ��:�:msa���rai�� �i�;��1<\::ri�l';;;�?Ii�Tr?:!S :�.,:��.� �!i���6uc��geb!���:lãOsa;;�f�i�'�: z!�e�:. Ip�Vó M:t��L��l:;,a�afteí,f}��tt;;, �ar reira,

pelini, José da SiLva Matos, Santos Da.- P.()m�)lho Morgan, Manoel.Albino,
Rodol- Giá·como Comelli, José Galvani, Nicolau

I
�attel, Augusto Mattel, VJtono Matt"',

-lasen, Mo�art �lIbe'I'tO!Il, Pedio Cola.mbl, fó Ascari, An,dré Orben, Jacinto Ascari, Corrêa, Germano Heídrickson, José Bíz,
O<rtymato �",m<,�. Çlrrlanclo F!'TT11 I ',ano. _An-

-Olímpio Saruclrini, Artur Broohiani, Iná- Antônio João Miranda, rSa'ltrIDS Ascar.i, Máximo Biz, Eugêl!lio Schlickanmn, Exl-
tonmo Jaco Deblazl, Sa_!1tos BaglO, RlCar-

--ejo Schambeck, Custódio Jesuíno Men- FredoUno Sousa, Brando Aparício, Fells· .

berto José, Angelo Basquerotte, Estev�.o dio Rafa.el da Rosa, Joao Fras$O,!, SilVIO

ues, Jerônimo Jo'sé da Silva, Saul E, berto João, Jorge da Rocha, Jerônimo Mazon, Tranquilo Basqllerotte, l\.quiles
Menegasso, Alc,ldes Frasson, A�1tonlO De.l

Flausino, José Ricardo Caoho�irn, Silves- Salvadk>r, Ma,rcos Mazzuco, Valentim Ma.zon, Francioco Bianco, João Gadzins- ca�s�ta�n�h�e�l�e�M�l�g�U�e�I�M�o�n;t�eg;;U;�t�':'=;--:�=:::':�:"=:-::':���������_

.tr-e, Hroold, Oscar
Américo, Luiz Pizzn- Salvador, Otávio José dos Santos, Fr.a.n- ki, José Ga'C!zinski, Venceslau Gad:zinsl;:i, -

].OUU Sobrinlho, Rodolfo Roden, Paulo cisco José. da Silva, Elmenegiloo João Vioente Gadzinski, Venceslãu
Matuchishi, {"'iNES ('OBO. EIiIOQ

:Man·uel Antunes, Otávio Saturnino 'Nu- ,Luiz, Jovelino Salvador, Vitor Ghlzzi, Vicente Licieski, Lion Licieski, Frrancis·

. ':'1iI� � i

:n.es, João Guberg, Berto Libm-ato, Gre- Rro'Il!Cisco Niooladelli, Valentim Bianc<J, co Geski, José Borg'hez3n, Estácio ,Matu- q ... .i!llt;'. 18 � .. Iti A "OSTO !ri!; llIl IA".

gório Hobold, Gllilhenne
Wassen, Antõ- JoS>é Nicoladelli, Luiz Mattei, NataliI!o chslÚ, Antônio Estepanho, José Estepn··

..,.., .....1lI'

n]Q Rinald-i Ca.narin, João de OliveIra Mazon, kntônio Crema, Otávio Bertonci- nho, Ángelo Ma·zon, Roque Zanini, Ale-

---------.-------------

::''\IIora15, Valmor Brilc.iano, Osvaldo Dal- ni Sobrinho, Luiz
Bel'tondni Neto, Guido xaRdre Rossi, Querino Cavdoso, Antônio

OD o_soo, José Carnoso Rocha., Pedro Fenei-
Righetto, Alvaro DOTig.on, Tranquilo E2- Mazon, Carlns 'Ma2On, Tomá., Cardoso, E NTa, João Talbalilpa, paoc.e P·auLo Hobold, gio, Luiz Redivo,' ATIrg>e'lo Del Castanhel, Sezefredo Martins, Salvador Ma.rtins,

Her-

JOsé P. Filipi, Galidino Gured·es, Sebasti!lo Atílio Fonta-nella, ProTO, Crocetta, José minto Baquerotte, Teófilo Mazon, Manoel
.

Nunes, José Zomer, Si�io Alves, Angelo Dalaaem, Edgar Va,ssen, José
Laucenáorf, Estevão, Ar'gemiro Batista, Santos Da-

.

201'11'e1', A'1l1i1t<m Dalsasso, Milton Luiz Otávio Dalazem, Antônio 'Redirvo, EmUio ti3ta, Antônio Basquerotte, Paulo Bori,;a,

Pim:olatti, Otávio F'ernand�s, João .An- Bagio, Benoui Cardoso, José Zanirni, Ri- Manoel Miranda, Antônio Miranda, João .

.

•

.

•

..

.

1tônio Farias, .ToM Perini, Poliniche
Mat- caooo MoraIs, Am'brósio João Gonçalves. Miranoo, J'()sé Mirarnda, Augusto Miral1-

�>tei, AliataT Claumann, Teófllo Benedet, João Domingos Alberton, Monso Bertier, 'da, Primo Galvani"João Machado, Antô- J1>'nio Batista, AntOnio Ma.cha.do, Dá!'!\)

.

O. L,IDEn D05 CINEM.A5
'

Boje ,_,-,uIJLT'· .-J'IDIJOlM·-IV�.·T·., 80'-
França, Adelmo Brugnara, Inácio Batls- _

K..
_

� 1.... ttIU.... 11]0", IIltl.... lIlt 'V ta, Antônio Alexandre, Joã'O Carlos.

m n· ar z' m O X y
Elduaroo Miranda, Manoel Herculallo. A'S 4 30 fi 7 30 HORAS � - p'
Antônio R. Maohado. Cairias Volpato,

Au-

" .' � -"essoes opulares-PROGRAMA

, gusto Luciano, Hencíliq Luciano, Domii1- l-NOTICIAS DA SEMAN' 45x8 -Nacional DFB

gos Faquin, João Nieoladelli, Augusto 2-Um hl'no de louvoAr. aos herol's do mar.'

A's 7 30 horas A's 7 30 horas
Ghizo, José Furlan, Eduarno Lubave,

.

.'

"
Rodolfo Maizig, Alfredo Redivo, Antônlo p'

A

JI:IO eta-alar Pr....ram Dap)
Redlvo, Angelo Zalnini, Diogo Mazon, ro ft 80

.:.S (J .•
- .' 8

a _

o: ATKlré Zanini, Fiorarvante Orben, Vitót'io
'111

JOHN CL.EMEN I S e G.ODfREY TEAP.LE em
Dorigon, GuHhel'me Lepkall, .Antônio

Matheus, João Bianco, Angelo Furlan,

GUERRILHASAbei
Furlan; Caetano Spricigo, Carlos

.

'

Onofre, Carlos Lep,kall, João BatisLú.

.'
Eduardo Faust, Matiras Faust, Maximilia-

nO Bonin, Jacinto Alrberton, Bernardo

&tang, José Ghizzoni, Samuel Salva'lágio.

Antônio Borghezan, Hermínio BOTghe­

zan, Caetano Borg,hezan, Franco
Sehmo­

ler, Veldolino H,msen, Matias Ed.uardo

Fau-st, Augusto Beger, Francisco Beger,

Valentin Peron, Vendolino Beger, Carlos

Borghezanv Da.vid R'oveda, ValenUm Pe­

ron, Car;los Jo-sé Ba,gio, Quintino Ba.gio,

João Moisés Peron, 'l1odibio Stang, Davld

Beltrame, Ora-ndino Beltramre, Luiz Btl­

trrume, Augusto Dellagiustina, Sitóri"

Dellagiustina,
Fioravante P-eron, EvilãslO

Volpato, João Henrique BOl'gh€zan, Lu­

cas Schlic'mann, Leonardo
Niehnes, Rei­

naldo Schlilc:k>mann, João Bruning, Isido·­

,ro Bett, StanilSlau Niehues, José Bee­

kman, rsaias Fernandes,
Daniel Bruehii1g'

Augusto Stang, Martinho .Ni-ehues, Hen·

rique Bruening, Adolfo Hobold, Henrique

Warmerling, Martinho Hobolo, Fernalld,=

Stang, João RObold, Berto.Jino HobolJ,

Humberto Rhoden, Hugo Hobold, Hum­

berto Ni'ehues, l·sid'Oro Rtbeiro da Silva,

Luiz Feldms, Luiz Hilmann, Sebastião

Tomás, Adolfo Antônio Hidmann, Germa'­

no Schlickmann, Ven'defino Ni,ehues, Lul­

gero Hobold, Benedito Warrmeling, Paulo

Warmeling, Joã'o Feldhous, Lúcio Maxi­

miliano, Antônio Warmeling," Cados

Warmelin.g, Berto-lino
"\Var·meling, Teo-'l(}­

ro Lembeck, Huberto Hobo]!d, Almbrósio

Bel'toJino, Valentim Wal'me}ing, Fernan­

do Daufback, Paulo José Medeiros, Hum­

'berto Kestering, Tobias Felipe, Antônio

Kestering, Alfredo Lembeek, Henrique'

Walterkomper, Manoel João Morais, Da,

niel Werne, Francisco Martins Sa,lvadGl",

Pedro Stang, Bemardo Kestering, José

.

Hcibold, Augustinho Boeger, Bernardo

I Gheisng,
Antônio Brueninlg,.

Rozenllro

Dácio, Paulo Hobold, Bernardo Peters,

Bernardo Hobold, José Feldhaus, João

Schlickmann, Bene/dito Fuschter, FernaJi-

do Hobold, Ancélosmo, Zarpelini,
Berna.r,lo

War(·emkemlper, Augusto Wal1meling, LJiz

Agenür Cequieto, Afonso Wa.rmelil�g.

Luiz LOICks, Antônio Feldhaus, P€dro

Borgü"tejt, José Locks, Luiz Fuschter,

Cândido Biànco, Elias ,BasquLtoti, Fel'­

nando Oening, Cândido' Arent, Antônio

Hihman, Augusto \Vernke, Humberto

War.meling, Ni'codemus iU]unann, Au­

gusto Luiz Dutra, Santos Ma.ttei, Alexan­

dre d.e Pieri, Antônio Albel'ton. Augusto

V·ero11'ez. Antônio Orben, Alexandre l\![Cll·

tegtltti, Vitorino Orben, AfonSQ GalvRni,

Augusto Orhen, Luiz Orben, AfoDSO LoU,

RafaeL· Vero'lle·zi, .Celeste
Ma i, 'Fiorava,lti

1(01)-e�utti, Cândido IliancQ Neto, Gui-

Homens q� e se bafem para que outros rossam .

vi-

ver' em paz e liberdade.

OL�ON & jONHSON (os inesquecíveis malucos

ePandemonioll> e «Casa de Loucos:. em

Fantasmas da

de

Fuzarca
com Leo CARRILLO-Andy DEVINE�Lon CHA­

NEY�'Gloria jEAN-Martha O'DRISCúLL e as

empolgantes e sensacionais orque8-tras- de Morton

DOWNEY Kirby GRANT e Elia Mae MORSK

RITMOS J MISTE'RIOS! RISO�I SENSAÇõES I

NO PROGRAMA:
,

BITZ-P,lme Jornal. 33xl0-Nacional DFB

HOXY-Noticias da Semana 45xl0-DFB

P .
No RITZ-Cr$ 3,00 e 2,00

re�OS.·No ROXY-Cr$ 2.40 e 2,00.

IBlpr6prl0 até 14 aDOII

Domingo-SinlUltaneamente-RITZ e ROXY

NELSON
EDDY-CONSTANCE DOWLlNG e

CHARLES COBURN no filme «maravilha»:

Revolucionarío Romantifo
Uma estonteante- opereta. com belas mu�icas e )in­

das canções ... ---------------------

Dia 26-DOMINGO-Mais um espetacular e Sen-

sacionalíssimo lançamento: .

Missão' em' Moscou
- ,.... _'.

Canta EDDY'

Nós queremoi' te ouvir!

fONE
1.587.

_

Perigo
com RICHAllD HARLEN e JEAN PARKER

3'-OS 3 MORQUETEIROS no f'letrizante e movimentado

faro we_iít cheio de lutas torcidas:;

Pioneiros do Oeste
7-lI' II 12 epi.odios do gigante.co .eriado:

A Filha das Selvas
�om Frances GIFFORD, Tom NEAL e Eddie ACUFF

Preeos:Cr$ 2,00 (unico)·Geral 1,00 imp. incluso
Impróprio afé 10 an08

�m��i�J;'F .'
'

.

-o SEU CiNEMA.-
cne 1587

A's 7.30 HORAS-ULTI!\.1A FXI'BIÇÃO:
l-JHO-FLORIANOPOLIS-:-Nacion81 DFB

2-VIDA NOTURNA NO EXERCITO-Des. Colorido,

3-:-A VOZ DO MUDNO-Joroal Com va.to DotlcilllUO

4-Grandi080 em Dlagnitude !
.

A historia de Hom�n:l e Mulbere. esforçlldoB, valoroso.,

que a�ar8m lutaram e mQJreram pelos ideai•• , •

U� !,lme desenrolado em DEAWOOD, antes de lua dell�

trUlçao pelo fogo !,

Traição de Irmão
com Robert STACK--AnD RUTHERFORD-Richard DIX

-Frances FARMER-Lon CHANEY Jor

Preeo úaleo CQIJ 2.00. (eolD ilDposto)
Imorprlo até 14 anos

DomiDgo-�imultaDeamente--:N08 Cioes UdeOD e Imperial

M A R R'O C O S
com GARY COCPER e MARLENE DIEfRICH

-
._-

- __ .-
--- ,_.-

.

-_._-- - I-o.

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense



III. G�JIJA"
FLOIlANOPOLIS

,

o Partido· Social Democrático Organizada a Assoc_!aç�G-

Cd' da Industria e ComercIOem aça Dr de Rio do SulC�ç'�d{}r, 'o já h�m adi�l1.tc.�,o mu- honra; Luiz l?o:tolli�i, presidente ;

I ti�io s�cial nesta cidade, além de Rio do Sul, 12 - Revestiu-se de Falaram em seguida: 6 dr. Anit
nUCIplO do Oéste :CatarJ<ne,ns�, José Norcoltni, VliCe-iplfeSJd;;'ll.te; um elevado número de destacados raro brilhantismo a solenidade pro- Petry, que apresento� _ sugestà
acompanhando o movímento ValI- Armando Vilanova secretário ; 1 to looais A sessão dos r�,,- movida pela classe conservadora do quanto ao modo de eleição da Pri

uco que se realiza por todo o Es- ,'A;do,1ff) Franz Groth tesoureiro ; : e emt:en s

tra''-a'lhos de ínstalacão Município para fundação' da Asso- meira diretoria; o sr; Nelson Brasil
1�do, está 'em franca e ,eficieI_lte a�i- MEMBROS, Vitór-iü C;ri'gl1at,!, Fe- ��c ���:tóriO '1J

�e efetuou no salão ciação da Indústria e Comércio de que lembrou ó nome das pess��
.vidade n?s. trabal�os eJ,�lt{)r,aII�, Iipe E!uíli� K�l'ber, Ernesto K�)PP. da casa do sr, Cecílio Zatota, prc;- Rio do Sul. que deveriam constituir a primei�
como preliminares as futuras de'-I Eugênio Sordí Jorze Pohl FIlho, .

t" homem de rp.('onhecI- O magnifico conclave, que reu- diretoria; o sr, Mário Mafra, qU

-

'.
,,'"

" d pne ano e ._ �

d CI",).,. C .

çoes.
.

,.
.

_

. Carlos �a�.5otto, Raimundo I le� ,,0- da r,espeitahHidacle e ,g�anide adep- niu 11o0S salões o une aça e. sugerru os nomes para as .vagas di
ASSIm! na tarde .do dia 8 -t�� Ju ná, Gene&IO Lusa, Domingos PCI ez

to do Partido o qual dispensou a Tiro Dias Velho desta Cidade grano: Conselho Técnico, Consultivo, elll

lho p, findo, nao obstante a c .uva Mo'nc'lda Max Schroeder e Primo
t d ais notadas g.entIllói.as. de número de industriais e com.er- número de 10; o dr. Francisco Got,

f ti I . ,,<,' ...

a 'os as 'Ilh..... '

• •

d t d' 11

arte e con muar a, . reumram-se Giazoni Df' dade com a escolha, ciantes, inclusive to as as au 01'1 a- tardi, que apresentou a c apa qui

,
nos salões do Clube ÍlPirangll., nes-. T�ve 'lucrar após eIIlce,rraidos os

e. �t con lormpI'r'�s'ente" .fora!ITl dei- des 10cais_, constituiu �ma bela de- ,deveria. ser acla.m.ada para o - co"

• id d 1 ad "

..l ,I I:> ,
,.'

, rei a pe os' ""
.

d t t Ih f "I I t d '.

'l� ci a ,e, e' ev o numero .!Ue pes: trabalhos, u� ótimo 'Jant�r .corn-
tos' 'e, empossados ��mo partes '!Ifi- monstração o proposi o que a ?- se o ISCa , SO ICI an o, por outru

.soas, en.t!"e e�tas os srs. �.arlos Spe posto de mais de cem talh.e,re.s..
, a, t do Di'l'erono os se,gum-. dos �mima de e}e,:ar cada vez. mais lado!. se fizesse constar da �ta llln,

rança, Siqueira Bello, Gumercindo I Falaram realçando a significa- te",ran es
.

as forças economIcas de RIO do moçao de aplauso' ao dr. Joao DaUj,
A�sa.Jãü C-ar.neiro, Napoleã� de 110-

ção daqueie 'ato, aíém do sr, SI- tew��,���� Fautlh, president�� SUl. ,'-. de Oliveira, Presidente da Assflt.
'raIs, drs. Vitor Bem Stumfe, ?'l!Jl- queira Bello, encerral!-do os t"aba- jacinto 'd'e Souza de Trindade, vi- A 'comissão encarregada da reali- Com. do Rio de Janeiro.
berto Ramal�oO, Cezar Pelc1:a, lhos o dr. Cezaf PereI,ra, ,o pro íes-

id . te' Carlos Hõrlle, se- zação da importante assembléia, a Falou ainda o sr. Heitor Santos
Dante M?S,eOlll e Go�ça.lves P�tra?, sor 'Armando Bed,u'SiChd, o sr. 'F'�o- c,e1r:f�'. enF�r.tunato ZaJtta, tesou- cuja frente se encontrava o grande que felicitou a classe ali reunid;
,C?11l o f.�n:� de cOllsütmr. o D{!'e�lI- tálsio Xavier de .oliveira e Arman- cr�

, MEMBROS:' Adelmino Ro- industrial, dr. Orlando Pinto Nas. pela fundação de tão útil entidade
no MU�l�Ipal doO Parüd{), Socwl do' Vilanova,.

. �eI��, Ficanha Fitério Allica,�ge�o, 'cimento, viu assim cbroado de pleno Por fim, encerrando a sessãoO, ;
,DemocratlicoO. '

. I Todos os oradores ,se refef.l.ram, ed
"1 :D I Pizzol João InocencJO, êxito tudo o que houvera previsto. iá empossado no cargo de Presiden.

Escusado é dizer que os �:'at��, com o 'mais a,centuad,o en'tu�asmo, Borto � a

dos Santos Leaol, uni- Realmente, (ai um acontecimento te,' o dr. Orlando Pi,n,toO Nascimento
JI:adores ,�eco;reram. sÇlb _o llUr·l'·

aos nomes Ílustres do PreSI,<Ie!1te AorgemlTCllsagrande, Ed.gard Pa- nQ.tável na vida econômica do Mu- fez brilhante di.scurso, dizendoO dI

no da maus Volva 'a,nuuaçao e do
GetúlI'O VaI1aas doO General EurICO llierme

Fl
' .

� Goncalves padi- nicipio. finalidade primordial da :Assncia.

. .
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rnaXllllO en u�lasm�. "

CIVICO, � .c.-

Gasp,ar Dutra e do eil11111en e .� er-
, "'}.ct:bíades FO'rJJllighlen, CU'I- Os trabalhos, que cu mInaram ção que, no seu entender, é: 00 COI.

, �aodos oO_S quaIS, VeI.1IÍIlCou-se tel.em ventol.' Nerêu H3111.os,. os qual". fo- lha, A" A;; ,tônio Mar,tins e Gf;- com a or,ganização da poderosa en- graçamento da classe para que,
SId? eleItos, oe_amo partes dü DIn.!-

ram a.clamadíssimos. ' lo. Pere;ro, Sil�eira Faldío. Sob es- tid�de de classe, (rUe vai reunir unida, possa com mais energia
, tóno, os Senhores:

.

. I .os trabalhos revest1ram o cunho mIano a;:'l s de palmas todos mais de 400 associados já de iní,cio, zelaI: peJos ·seus interesses e cQla..
. Car�os SperaIlJça, p�resld�te: M: de um palrtícular hrillh�ntism.; ,y..::- . trond���o:a ��ram unanimemente foram se sucedeu,do num ambiente borar com as autoridades ,constitui•

. SIqueI.ra Be110" vlCe...p,resId,���e� la ordem e pel.os enlJUSIaSmo (.lV�- os e
,li reunião teve o cunl�) de franlCo e leal. ,entendimento. das do País. '

'FranCISOO Dela forpe, secretallo, co_partidário com que foram l'eah- aclaTIla�cs.,- 'nlid,arieda,d,e partl- Convidado o e"mo. sr. dr. Juiz A primeira diretoria ficou assÍll!
HumbertoO. S. Busa,to,. tesoureli?; dns. d� .exPLd""Iva:'5 , laro espirito de de Direito da Comarca para presi- constituida:
MEM�ROS: GUl�lercllldo Abs,alaú za

- dan�. e. o ma�sn�e' os p'l'esentr-s. dir a stssão, houve por bem s. President.e, dr. Orlando Pinto
CarneIro" Napoleao poeta de M?, EM TAQUARA VERDE. C?T.d.i:thdade, ,�r duraJllite a s�ssão excia., no momento da abertura da Nascimento; Vice, sr. Walter Pro.
raB, dr. Çualbert!o. Ramalh<;" Lm.z Com b mais acentllado entuslas- F1lzera!D-se o�:teiano Kimack, Wal- mesma, congratular-se com a 'l3'bo- bst; 1° Secretário, sr. Nicacio Ren.
Malffes��n'I, An�omo Amornn FI-

mo cívko-:pantidário e

secunda'!-I'
os senn�r��h' Si ueÍlfa BeIlo, que riosa classe pelo exemplo de uni- �e: 2(; Spcretário, sr. Lauro H.

J-ho, CInalco JO'se dos Santos. Wal-
d'O o movimento que se delsenycl- dmear FaiJ.� e q

trabalhos res- dade e altos propósitos que estava Müller; 1° Tesoureiro, sr. IldefpusQ
demar Faiuth, Ad?.lifo Fr.anz (f, oLh, I ,,'e ,em todo o País pela Partido So- deu .por flll'düs :r re�

,

bem cornO 'dando ali.' Pamplona; 20 Tesoureiro, sr. W€Il.
Fernando Ba�'oth, AlcIdes. Maga-I hl Democ'rático, dvmingo- últi.mo, {}ect!voS. Os or,a .Ot·r::m á reunEío Depois, dada a palavra a quem eeslau Borini; BibliotecáriQ, sr.

Jh�es ,e Esotamslau iMazuI'kIe'Nrcz, di� 5 do corrente, fQli 'Ü,rga�i��ilo I tod,os o;s que a'Ss��s� calorosos "i- dela quizesse faze.r uso, tivemos a Djalma M:elim. Conselho fiscal:
CUIIOS nom·es foD,ram uiJlan'emdüe

"olen'e'nente o Diretório Dlstntal levantaI�m o.sdm� r'-Atu'.]io Varcr3s satis,fação de ouvir vários oradores, Srs. Helmuth Baumgarten, HéliB

I d t't salv��'I"" .

1 D a aOs PrpsJo en,e '_'v' '"' ,

..

ae a'111a os pOT es repI asas '

•. -

do «rande PaI'tido SacIa ,emo- v s '

,- ,

d" �riador do todos muito aplaudidos. Westphalen e Anall,ias Silva. Cou.

d 1
'

, >:'I ," ,

d
'

. orno sendo () 'graul e v '

e pa mas.
,_

' crático em Taquara Ver ·c, p' ospe- c. ,.' .

I b, ileiro �o Gene.. Primeiro, falou o dr. Orlando selho Técnico Consultivo: Srs.

Fiz.eram, enta'o uso da palavra ,os 1',0 e adiantado distri,to d,este lnu- dlre]to .solcla ��s Dutl'� ,cand,lda- Pinto Nascimento que, com inexce- Curt Schroeder, OtaciliQ. Mac2do.
senho�es professor ArmftlIl.do ,�e- IniCÍ'pio. O ato' d·e fundação, teve, raI 'EUTl�O 0'arPresid,e:n�ia da Be- divel talento, expôs à assembléia a Roberto Maeh,l<lo, João· Cavâzat!i.
dUSiChI, dr. GJ1Ialberto �am:IlIG.: ent're outras, a pre.s'enç;a dos s-s. t.o, d,�: malOir�� dr. Ner:êu Ramos, finalidade doO órgão que se ia fun- Raimundo Mayr, Leopoldo Zarlinlf.
P?eta .J. Amazonas e, por f:nu, ", s�. Oar,los Sr.f'rança, SIqueIra BelIe, púruhca e

, lnlel'ventor, Ca- dar; lendo, ao terminar o seu Luiz Piazera, Herbert Hering, Pe.

SIqll,elra Be�lo, qll': deu por elle,eI- Joaquim '1nm'a Júni,or, I Fernando J,11.!'�tI'e e opero"o
aplaudido discurso, os estatutos que dro Sales dos Santos e Emílio Ode-

rada � sessao. Os ora'?'OreS, q:le Barl-otti, Alc;c1l"s Br'ag-a e (!e outr�,s tannense.
O Gorrespondente deveriam reger a entidade. brecht .

.

Co.nqULsta�·am ,verdadel'ros �r.lau- pessoas de destaque e d'e real pres- .sos refenrmu-se, com palavl as as
. "mais calorosas, aos rc&peit{J,eis,

Missa eDl ç=o' de ."ara, tConfecclonem seus ternos Da·
nomes do Presidente Getúlio() Var- a ... ., 1L !rgas. General Ellri�o -Gaspar Dutra

"

, Alt"'!&i�t/.:ar"a For'Deroll�
e Interventor Nei'e� �an�os,. ')ca�

t REIRA OLGA GEVAERD FERREI- - P m .. , •
siào em que a' �SSI'stcncIa I.InJ'll- ALV}. RO FER.'

s ami- S'· á I d R Ti d
pia eln ovações as gr.an.des figuras RA e FILHqS, conVIdam aos seus _parentes e pessoa

.
erVlço r p do e garanti 0- ua' ra entes,.·8

do mom:ento.. _

r aS'iistirem a tmissa em açao de grsQas� que, man -
�'

Já norte, termInOU a se�salo' em gas, pa a

d
.

di 19 ás 730 horas na Igreja de Nossa le g.. I ça- Fede ai
plClna. ordem e sob o maIS franr;ü dam rezar, om�go, (a ")

,

I' fi ;'esso de seu filho e�- 8 8 Q r,'
�ntnsIasniO. Senbora de FatIma, EstreIto. pe o r g

.

,

1 G d F relra o sr. Interventor federal recebeu.. os seguintes telegramas: ,

-

pedicion.ario sar gento Pau o evaer er •

, Rio, 14 - Comunico a v, excia. que o Diário OnciaI de 11 do corrente pUlblicou:
EM RIO DAS ANTAS

'

o segainte ato legislativo:No dia 22', 'cO'Ih a presençà dos ,- U� B'E D'OZE DE AGOSTO "DEOREmO-LEl N. 7.845, DE 8 DE AGôSrro DE W4'5 ,

•

c, C L Estabelece providências que facilitem,

srs. Silqueira BeHo, Carlos .JIperan-
,

,',
para fins eleitorais, o registo de nascimenl••

ca. Idr. Cezar PereiTa, Ciriaco Sall'
-

o Presidente da República, usando da atribuição que lhe confere o artigo 180 da,

fos Fernando Baodotti, Jordano' A V I S O Constituição, decreta:
.

Da,I'-BI'a,nlco .e ,d.e nntras pes'soás de '.,
d I ao co' Artigo LO - No períOdo do alistamento eleitoral, não se cobrará emolumento<A Diretor-ia do Clube tem a honra e evar '

algum, nem será imposta multa, Ipelo lI'egisto de nascimento de brasileiro, de um e

.epr,e'sE'ntaçáo social, iIJ:staladu,
22 de Setembro p outro sexo, maior de 18 anos.

naquelà localidade, com uma grau- nhecimento dos' di�tintos associados q,ue, a. . . d' Parágrafo único - As pessoas que tenham obtido o ,registd de acõrdo com () de-
de e animada as'sistên:clà de eJe� vindouro comemorarã, festivamente, o seu 73 aalllvdersarI� � 'g:;��of1�s'�le����iS�e 5 de outubro de 1942, podem utiiizar as' respect'"as certidúe&

i

mentos locais, o D1retório D.istri-
fuorls"ão, data em que serão inaugu.rad.as as g�an. es o ra.. Artigo 2° - A presente lei entrará em vigo·r na dMa de sua publicação, revoga-

tal do já menci'onado Par.ti:dL'., '>!

I t t d a prInCIpal sOlenl das as disposiÇ'Ões em contrá,rio.
'

N.o' edl'fício do Clube local, com realizadas em sua sede sacia, cons I um o �
d' t

. Rio de Janei!ro, 9 de agôsto, de 1945, 12'4° da' Independência e 57° da República.d b'l d ala para o qual serao ,IS rI- (.A!ss.) Getúlio Vargas, Agamemn.on Magalhães". I

!lima CTrande as'Sis,tência, al,ém dos dada de um gran e a,I e, e. g ,:
., Rogo a v. excia. o obséquio de providenciar afim-de que o referido ato legisla-

srs. Siqueira Bello e CarlDs lpe. buidos, oportunamente, convltes es.peCla�s. l'd d h.
tivo tenha neste Estado a devida divulgação, inclusive no órgão oficial,lpara que pr�-'

rany>l, iniciaram-se os respectlv�:s Outrossim, no dia ,23. cônttuuarao 9:8 s� em � es, a �l��;onâ�e����i��.e desejados efeitos. Cordiais' saudações. AgamemnorvMagalhães, 1:'li-
trabalhos pa'fa a formação do DI-

vendo, á tatrde, uma grandiosa ies.ta infantIl, e a nOlte, comre,torio os ,quais obtiyeram pleno e

h especialabsolut'o ,ê:üto, dado o entusiasmo inicio áB 21 horas, imponente csotréell, omenageme o éspírit,o de solidiirielClad,e no,ta- do DOZE aOB socios Juvenis. 'dos em to'dns Ü's que compunham a

Fpolis., em 15 de agosto de 1945.grantde ,e seJ.et'a assistê,ncia.
"De conformidade ,com a eSocolh!'t

DECIMENTOr'eilta pelos present.es', na. sua !11r:,i()- AGRA
,

'

ria aJ:>soluta, f.oram eleItos e em- ,

'posg'arios como part�s inlegrantes Tte. João Cardoso e sra. agràdec�m sensibilisades aodo DU'etó'l'io os �egumtes nomES:
.

d t L'
.

I AlmeIda pela homenagemNapoleão' Poeta de ,lV��ra,i,s, -!p're- talentoso e iesteJ,a o poe a .0urI va "

.

d ' le .sidente; 8anl'0 An,tomo BOIl.ÜltO, prestada ás Buas saudosas ftlhas Suely a, Ze�aI a, n� csp
.

n
vilce-iprcsidente; �Val�émar .

Napp, dido e apreciad,o programa literario radi_o!olllCO da slmpatIcas'ecretáxi0; BellT.)ar!l,Jll Ban�hel�o, e popular Guarujã.tesoureiro; MEMBROS: Jos,e Cur­
cio, Carlos Miul1er, Jos,é .'1', :f'0llte�,
AmazOlnaos M'orais, B�nJ�n1J.\� H,'I'

COMUNICAC'a""'O.ser, José Krllkaski, GHerll1� boda-

�nezi, Pedro Hrus,cl>.ka, G�wlhe.rIT'."
.

tRudler Avelino Cella e Joao SIlve- A Companhia de Seguros Minas Bra.1I comunica" a o·rio Petry, que foram pr�,fusall1entc dos os seus amigos. segurados. comercio e inaustrias em geralv.ivrudos. Fizeram-se OUVI,r d [1ra�ltp
que transterlu os seus &lcrltorlo,s, da rua Felipe Sch m. Idt, n. 52,a niunião, os srs. dr. Cezar. Pereira

25 Caixa PJstalCar.Los G�ertner Sobo e, fmahnen- nesta capital. para a praça Vldal Rames,. n. •
tI' ,o sr. Siqueira Beilo, (Jiue deu flll- 'n. 109. em Ita jai, onde espera conUnuar a, merecer a hºnrolada a· sessão.

preferencia Cem qu� sempre a distinguiram.,A julgar pelos fato's, � belJ1! �e .

15 d t d 1945imaginar-se que o PartJodo, SocI'al florlanopohs, e agos o e.

ÇODemcorátioco di�ponha, na([la'le' ANTONIO M, F. CA.�_RIpopulOSO distrit,o, da maioria an-

YEDA M. O·ROFI...r�
sol1llta do eleitorado.

.

nFruram insiste'llItemente ovaCl')' ,

naQ'Üs os nomes do Presidente Ge-
-

d "I"t�'Hoo Va'rga,s, do General Burico I ,{;Irargla. en., 8.,.GaSipm' Du:tya e ° do grande Inter·
Diplomada pela Escola de Oc!ontologla da Faculdade deventar Nereu Ramos.

Medicina da Umiversidade de Porto Alegre.EM IPOMÉIA Consulta!! com hora ma,rcada no perlod.o das U és 19A.filD�de organizarem o piretó- 'horas. Consultorio e resldencla: Rua Esteves Juntor, 129. TeJ. 1218rio Distrital do �rand'e �ar\ldü e�nJ,poméia, se,gui'ram donuiJlgo (dl.:1
29). áqnela 10cailid'aJd'e, ,os srs. SI­
queira BeHo, Carlos SIP,l'l:unça, .d'r.Ceza,r Per,eira, srs. Prota�lO XaVIer,
Do,mingos Mancada, Juntamente
com outros .e�ementos de real va-
lo� social.

.

'

'Ali chegados, ,fnram .cor.dIal e

entusia:s:ticamcnite rec,el)ldos ,p�la
maioria absoluta. da poplllaçao, Mensal idadeQÚe o� ,acolheu condoi�name:nt�.Condnziod'os aos 'saloes d,o, Clllh,�
Princeza babel, iniciarau?-se, ah,
pflas 15 hór'as, os te'S�ectlvo!> tra­
balhos para a fUIlJda,çao doO I?Ir�­
tórIo, que ficou as'sill1l, conslItUl-
do:

"

P"OilUpW.O.T Vecchi, II)'l'rúd,enle d�

,Rio, 16 - Para os devidos fins com:unico a v. excia. que' o sr. Presidente da:República acaba de assinar o seguinte ato:
"DmCRETO,LEI N. 7.869, DE 15 DE AGóSTO DE 1945O Presidente da República, usando da atribuição que lhe c0ufere o artigo 18& da! 'Constituição; .

considerando que a ,rendição incondilcional do Japão representa o fim da presenteguerra mundial; I

considerando que o Bra,siJ se solidarizou política, econômica e militarmente '!UIDt./ as Nações Aliadas_e com elas se em'[J'€rrhou na mesma luta pe1a vitória;consideran<clo a osignid'>ca'ção histórica dêsse acontecimento para a vida das naÇlÕeS''livres e o grande e justificado regozijo que êle desperta no op.ovo brasileiro" que parao triunfo das ,gloriosas aJ'ma's talmbém. !C:ocncorreu com o sacrifício de vidas e bens.decreta:
ATt. l0 - Ê con'siderado feriado,naicional odiai 15 de agôsto de 1945 em rego­zijo pelo fim da gue,rra mundial.,

Art. 20 - Revogam,se as disposições em contrário.Rio de J.aneiro, 15 de agôsto de 1945, 1,24° da Independência e 570 da República.(.A!ss.) GetÚ'lio Vargas, Agameninon Maogalhães".,Cord.iais saudações. Agamemnon Ma'galhães, ministro da Justiça.
.

Dr.,Augusto de Paula
CirurgUlo - Diretor do Hospital de Caridade -

Clrurlla 18r.1 8 toraco·pulmonar
Doença. dl.enhora.

Dlatermla- Infra-Vermelho e Ultra-Violeta
Tratamente das dores e inflamaçOell nas senhoras pira

, evitar 'operaçOes; dlsturbios menstruais e dores - Cura
prla eletricidade

Atualibção em cirurgia geral 1. �uberculose e cancel'
nOI Hospitais especlallsad,os do Rio.

Aparelha especlai (lara pneumotorl_X em residencll.
,Consultas: ás 11% e das 3 ár6 horal á rua Tira")dentes, 9 - Tel. 1512.

aesldnci,� -Praça Cruz e Souza, 10 - Fone- '-1644

.I '

Compra-se qualquer quantidade de recibos !lo s\Jb�crição compuls6ria de obrigaQões de guerra, referentes a
qualquer exerçicios.

Tratar com S. PEREIRA CUNHA-Rua Silv�ira deSouza, 2-Esquina rua Ma�OJ' Costa-Nesta ·,Capital.

..

Ilse Krel,liDg
V1rarlllã-deatlst.Consultas das 8 ás 12 e das 2 ás 6 -Sabados das

8 ás 12 horas.
. Esteves dunlór, G

Concursos Federais
Prepararn-sf? Candidatpa

Cr$ 6,0,00 - paga �(Uan- OBRIGAÇõES DE GUERR�tadamente.
�� ,��,
,

'

'.' '.I;f..'

Atende-se das 8 ás 12 horas.

Rua Conselheiro Mafra, 147 I
,

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense



Toda Florianópolis aguarda com entusiasmo os pré�,
lios de am�nbã entre as equipes do Avai e Caravana,', do Ar e Figueirense e Paula Ramos'
.�. , KB1t�
.•/íõr.llv.

,Os jogos de hoje DO ' Lira
Continuando .0 seu programá a iF.A.C., fará realizar u-hoíe á tarde, ás 14-horas, na quadra do Lira Tenis, os se- Ovos- de Ral'a" I

guintes jogos: Barriga-Verde B e Instituto de Educação, par·' � �
tida de volei interrompida, e finalmente no basquete teremos I·nl'ubar!Barriga Verde A e Ubiratan. para...:

da. r-e••: ....de.:;
Ver_elh_•. - -LIli':
S...sex: e �el".rD'·

B••oea.
,

,TENDEM-SF:
R. PresidenteCoutinho, 72 t

'FLORIANOPOLlS l�

Os artilheiros do
o cDiário da Tarde', que Se publica em Passo Fundo Turno�{R. G. s.), em sua edição esportiva dá-nos a noticia de que

I .

.no campeonato de duplas mixtas, ali realizado, obteve o vice­
<o(c�mpe,?nato o c�tari!lens� Carlos Alberto da Luz e Silva, fun-

. Damos hoje os artilheiros do turno. Iniciando temos-eienano bancarío ali resIden�., ,Ido Avaí os seguintes: Felipe, 16; Sapinho, 13; Saul, 8; Nízeta,, O desaarolar das partId�s, e_m q�e esse nosso contar- 7; Tião, 6; Beck, 3, e Jacinto e Chocolate 1 cada. _.

_
�J.'aneo sagrou-se víeecampeão fOI o seguinte: .: , Na proxima edição publicaremos os do Caravana doCarlos Alberto-Rute venceram Samy-Alyra por 6 a, Ar. -

-

�2; Carlos Alberto-Rute venceram Tireli-Olga por 6 a 3. '

-do alca����.ampeões foram oferecido, medalhas pelo resulta- Campeonato de golfe..
. s. ,PAULO, 17 - o campeonato internacional de gOlo:Juizes que apitaraDl fe, que contou eom a participação do Brasil,

.

Argentina, Uru-
_ . _ _.. guai, Estados Unidqs e Inglaterra, terminou com a vitoria doForam os, segumtes os JUIzes que apitaram [os Jogos campeão Mario Gonzalez. Esse grande <ceaclo nacional. que-do turno amadortsta do corrente ano � á amador, derrotou varios profissionais estrangeiros.Waldemiro Melo, 6; Lúcio Carvalho, 2: Agapito Velo' ---.....-------------------

eso, 5; Franci�co Prazeres,.2; José Ribeiro, 5; .Antonio Pereira

Barcheta' reaparece· ra""'O, Neto, 6 e Manoel Tourmho, 2. "

,

. \

. I

Os universitarios venceram, Diretor - FLAVIO FERRARI
Redator - Waldir de Oliveira Santos

E· t �

d' d
.,

f I os academíeos paranaenses que ha dias estiveram nesta ca­
.
S a an o o que a ar pital, de regresso a Curitiba, realizaram quarta-teíra ultima�

em Blumenau, duas partidas amistosas, sendo uma de bas-O encontro pebolistico marcado. para amanhã entre guete e outra de futebol.
"

.Ayaí e Caravana do Ar, está dando o que falar, e isso por-
-

Na primeira enfrentaram o dive' do Olímpico dali,'..que, ambos, são OS melhores conjuntos amadoristas da pro- vencendo-o de 27 a11.' .

�gente temporada. '. No futebol prelíaram com o escrateh> blumenauense,..

O esquadrão azur.ra que mantem a invictabilidade até derrotando-o de 5 a 4. ""

-·'0 presente momento, por certo, lutará com denodo frente ao
.;;aguerrido conjunto earavaneiro- afim-de continuar como lider
•.do atual certame citadino. \'

.

O Garavana do Ar, por sua vez, empregar.se-á com
-aãnco em tírar-Ihe a invencibilidade no certame.

Dal o motive porque o prelio de amanhã está dando
-o que fa.iar. Aguardemo.lo. ,

'Catarinense vice-campeio
de tenis

o SUL.ÂMERICANO DE
BASQUETE

o sul-amerícano de basquete em 194�, será realizado
no Brasil bem como em 1948 e 1949, em A8sunQão e Monte
vídão, respecttvamente,

.

D�•. CASTRO FARIA
\ Bua Joõ. Ploto, 7

,

Mol�stias do estomago e intestinos - Regimes
alimentarles-Diabetes-Obesidade-Fraquaza.

C9r,aÇAO e vasos - Eletricid;ade médíea-; Doen­
ç.as de; senh't>ras-Doenças nervosas e mentaes.

RIO, 17 -Barcheta, guardião cruzmaItino, s6 reaparecerá no clássico com o America.

Pedido o passé de Velau
<,

RIO-O Flamengo pediu o passe do dianteiro Velau,meia-esquerda do Ipiranga, de Salvador. ·Esse excelente joga-I dor formará a ala esquerda com Vévá até 0- regresso de Pe­
racio.

/

"

--=\f&/�
, (-'''';ARrE I-'---"--_._----�-----_._�

VENDE-SE'
moveis de quarto para. casal..
o uma copa de laqueada. Tra­
ta á -rua Nerêu Ramos. 38�

.1IT..
-

..w_"'_'Y_-.._ " - _

..-.-.............__........._10...... _ = ..

M B LLct
O alfaiate para senhoras
Conteções de � TailIers. í

Manteaux·, casacos 3/4.
Serviço - garantido nos
mais diversos -modelos.
Rua Jasá Bo��ux no 7.

Senhórita. com o curso oom­
plementarlsta e dlplo�S 'de da­
til9gearta, oferece seus traba­
lhos para escrttortos comerclat
ou flamas que necessitem de
funcionarias Idoneas.
A trarar nesta redaçlloJ

Oficina fNALDA
Eletro Radio Teenlca
Concertol de radlol

ENROLAMENTO DE' MO­
TORES E DINAMOS
CONS. MAFRA. 135
Madeira compensada

para portas
Mveis, o forro, etc.
C. Ramos & Cia.

CODlpra-Sl;
Compra-se qualquer tipo da

maquinas de costuras, biCiCle­
tas, motocicletas e motores e'le­
trleca em geral.
Tratar eOID
Maehad. &. Vel.s..
Rua Trajano, Sob -7A e 53-
FLOBIANOPOI.IS

SILVIO VELOSO
E

JACIRA DE PAULA
VELOSO'

participam aOB parentes e
amigos, o nascimento de
seu, filho Domingos,

Fpolis, 16�8-194á

HOTfl' GAlZOLA
Antonio Mendes Martins, novai
proprietário do aEamadissima:
<Hotel Gazzolae, avisa aos se­
nhores viajantes e ao püblíee;
em geral, que o referido Hotel.
está devidamente instalado et
melhorado, para satisfazer ai
todos que nele se hospa­darem.
Oosínha de 1a ordem - Ba..{

. nhos puentes ,e frios '

A.tende dia e· noite
Urussanga

·�LIMOUSiN·E
Vende-se uma Chervolot.
Tratar 11a Conselheiro .Ma-­

fra. 152.

Empregada
Precisa-se de uma branca oa

de cõr,para servi90s leves. Tra..
.

tar CQm d, Mimi, á rua BOcald... _"
va 77.Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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Ci•. II'.cional d.
1I••egação Costeira

Movimento Maritimo- Porto de FLORIANOPOLIS

lenl,os de Panagelros 'e de Cargal

Para o Norte Para o Sul
.

�------------�-------------------.----

Vapor ItaberA para: Vapor. para:
Paraaaguã,

Santos, Rio Grande
Rio de Janeiro

.

AVI·so.· Recebemos cHi.. e enccllundâS Ité a ve.­

.,
• pu. d. S .aid .. des p.qudf5 e emite-.e

):la••lafn. IlOS dias dai slÍsa. dos mtll:lo., , vist. do ate•.
tado de vacina.

.

A b.8agem ele poria dever6 ser entreIUf/. nOI Arm.­
.eD' da Complllbi., lia vespers da. partidau t� ai 10 bora.
.er condualda, aratultamenle. pira bordo em embarcações
etpe�iajs. .

. ,. .

Elcrlt6Jio: FSAÇA 15 DE NOVEMBRO, 22 SOBRADO
fONE 1250

Armazells: CAIS BADA�O' N. 3 - FONE 1666.
END. TI!LEG. "COSTEIRA .

Par. mais inftll!Ds,õtS com o Agente

,

Dr•. RUY PO'RTINHO Df MORAfS
,

MEDIl:O

Cllnlca mEdica de adultal e crhlnças
Consultorlo:-Rua Santos Saraiva, 76 (defronte ao

Clube 6 de Janelro)-ESTREITO
Consultas das 15 ás 17 horas

Resldencla:-RIl2 Padre Miguellnho, 6 .'
flOlUANOPOLIS

i CELSO RAMOS

DR. LAURO DAURA
ESPECIALISTA EM DOENÇAS DE SENHORAS E

,
VIAS URINARIAS .

Traff rr.ento especlalízado das alteraçõesl da mens­

truação, puberdade e cllmaterlo.

Diagnostico prec6ce do caacer do utero (colo], e mo­

derno tratamento de lesões Inflamatorlas do mesmo.

Doenças dos rins, bexiga, urétra e todas as compli-i

cações da blenorragia cronica.-URETROSCOPIA. I
Cura radicai das inf't>m. ções €la próstata pela eletri­

cidade, Tratamento da SIFILIS.
. fisioterapia-Diatermia e Infra- Vermelho.

Consulta .. : 10.30 ás 12 e 2 685.
Consulterlo: Rua Tiradentes, 14-Tel, 1663.

Residem la: Rua Tiradentes, 7 (Sobrado)
ATENDE CHAMADOS A' NOITE.

Machado & Veios.
Repres entil§Ões,

.

Consíe�
nz,ões 8 Conta Proprla­
Exclullvlstal das maqui­
nas de costura Rannér.
Rua Trajano, 7 - soll e-.

53'A,
FI.rla_GPQII.

Atende·se chamados p.�
ra concertOI de mAqul-'
nal de costuras.

----------------------------------------------

fllNICA f (IRURGIA' DO TIROIDf
E: ...Ii( '1"..0 ('AIIDiOGBAFIA

"\.,
"

'
......

Ro Hospital da Caridada da ;1.0BIAN'CaPOLIS

Dr.' Armando Valerio, de' Assis
.

ALERGIA (;LINIf;A .

,'.

'Cario elpecialilado do Prof, Oliveir. Lima-Rio d.

J.Deiro.'
Tratamento moderno de:-••m., bronquitel croniCII',

.rti.,.ria, ec.em.. , enxàquec... ricitel, etc.

,Cllnlca M6dlca de Crianças a adulto.
CONStlLTOIUO:-Rua NUDU :Macbado, 7 (Bdificio Slo

J'r.ncilCo� •

RBSIDBNCIA;-Ru. Marecbal Guilberme, 5

P'ON&:-783 M. ,

J t5'�NSULTAS:-de 10 la a e 3 ii 6 �ora••.

BOCIOS (pIJPcs�-glalldulas Inte,n�5 (engordà,� "

emagreclmento�
�

! MEtABOLISMO BASAL- Exames de Labora-
fó�lo e fr81urenlo dos ECnOS: DIS. A,'ur Pereira e 011-
veira e Vlmar Corrêa.

OPE-IIACOES DE IWCIO, de sll7'patfco cervlco.
toraxlco (ganglle e8helado�, Icmbar pre.sacro e perlaterlal
(ulceras, gangrena, ealmbraa, asma, epilepsia enxaquecas'
angina ete.)

. I. I

CirurgIão: Dr. Agusto de Paula.
.

':,

T à r r e n .0 S
Tendo peios seguintes' flreç�s�

Cr$ 4500,00
s 500B,oo
» 6 000,08
" 7,ooO,oQ'
" 20.000,00
» 30.000;GO

Tratar com A,. L. ALTES.
Deodoro 35� ,

Vende·se-A CASA n ...

50 da Avenida 'Mauro. Ra­
;

mos.-Tratar . á Rua Bento

Gonçalves ,N. Iii

II

O,r: 'João 'de .Araujo .

o .:...... "uvld8S-: Narl2' e Oar,anta
lhe. te do Profe.lor BanIOD, do Rio de' laa.lr.

11.,.rl.lll,a .I"I"D. 'lb!. dai 18 •• 12.30. A tarde da. 3
.

CO.IIJL'I'ABI Fria m'll: nes Machado, 20·
..

.

Rua Nu. .

-

YIMHO CREDSOIADO
a_.4",_�t.

If'" .. -_
..... ' ......

.................--

-� ..

� oaOAlCICA

VtnM er.••otado

�.pó­
__ ...ioe ....

'

�baw

_

",.. ooafUAdU",!J'I�a6: .

MI fltuSllADI
"SILVEIRA" I� • � ti ., IIIn!

Sortimento de,

utensilios dê

de relogios p.ara
hemens e' senharas

MARCAS

'E5KA

-

AcabalDos d e receber'
'Canetas PARKER

",

'51,
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"A GAZETA" FLOIWféPOIJ!

Parli�o-Comuqisfa 8ra�leiro I

.

Pedem-nos a publicação seg1.�inte:
"Secretariado Estadual - Em 15 de
agôsto de 1945 - Sr. Redator da
"A GAZETA" - Em virtude de
várias denuncias vindas ao nosso
oonhecimento, contra a 'conduta de
pessoa-g' pertencentes à honrada
1classe operária, ,solicitarnos divul­
·gar em vosso jornal que. o nosso
Partido não ·toma .ciência de acusa­

ções assacadas a me'mbros do pro­
letariado, uma vez que tais pessoas
não pert.ençam ao Partido Comu­
nista e essas denuncias sejàm de
caráter _anônimo ou apócrifo.
A linha política do Partido Co­

munista, sendo -ele união nacional,
é contrilria a qualquer forma de
provlilcação, venha de onde vier.
Qutro fato também que deve fi�

car publicamen te' conhecido é o de
um tal "Partido Tra1balhisla", ins­
talado em Join.vile e em pr-opaga-

pe'na de mOlte para a prl'sa-o par el ção nos lugares mais remotos do ..

'

U, bú � ua Estado vir se utilizando nas suas Florlanopolts, neste mês, tem sido distingaida 00
.

PARIS, 17 (UP)-O general Degaalle acaba de coma.
propagandas verbis � duvidos�s do visita de várias agremiações artlsticas e cultarais qUle

. �ta:_

,
. nome do grande hder nacIOnal nos tem lfonrado. Cabe agora a vez da i·t ',mUi atar a pena de morte do marechal Petain; pa:r:a a prisão per. LUIZ CARLOS PRESTES, ao mes- .

f
••

V SI a qae nos faz, c'
atua. mo tempo que comete o paradoxo f:TrlO .Paranaense" c?mposto �as dlstl.ntas professoras Renêàde combater o comunismo. Devramne Frank, plarusta, BIanca Blanchi violinista e eh

.

Bsse "P3:rti?O Tra�alhi�t�", à lotte Frank, violoncelista. Trata.se de cons�grada:s artist ar-.
vIsta da ma_wrIa dos; slg?-atarIOs de jos nomes vêm sendo festejados e àplaadid' I' •

as cu-
seus boletIns,. esta <;amouflado, t platéias ,.

os pe as maIs cllI.
porque seus onentador,es pertence-· as

_

• \

ramo à milícia U�l falang� nazi-int�- '.' HOJe, os ;amantes da boa músioa terão ensejo de avlsu-grahsta e, por. este :n0tIvo suspeI- dlr esse explendldo conjunto, que em audição especial n lnsta-se das suas .mte_n.çoes na, marcha tituto de Edacação se farâ oavir. _

.
. o -

qa- redemocratu1:açao do paIS. . "

Ficam, pois, aquele partido e S.r'·...ço·s de Datllogra.fi·a a' Miml·.·ógrafo "

seus agentes, desautorizados a fazer 1J1 .

uso do nome do camarada PRESTES
nas suas campanhas políticas nO'
seio da lahoriosa classe operária.
(a.) Silvio de Oliveira, Secretário
de Organização".

O·pOVe)Nossa Vida
(Continuação da 2a página)

viva vóz dizer a V. excia. O' que sen­

timos pela dádiva feita às 'crianças
de Araranguá - o novo prédio em
que funcionará 'Ü nosso grupo es­
colar.
E para fixar pelos tempos em

f'óra, esta -olenídade e êste beneíí­
cio, desejamos ter v.' excia. presi­
din do os nossos labores 'e para con­

cr-ctí zar êste nosso desejo tomamos
a liberdade de colocar o retrato de
V. excia, nesta casa de ensino, como
penhor de nossa eterna gratidão".
Demorada salva de palmas coroou

'<JS últimas palavras do inteligente
JOSE' BRAUNSPERGER jO���IL;iu_se a menina Erica Nunes
Transcorreu ontem o aniver- que recitou outro poema de Castro

sario natalício do estimado co. Alves, ouvindo-se, • cantado pelos
merciante e propríetarío sr.

alunos o "Hino espottivo".
Novamente com a palavra o [o­José Brausperger, pessoa mui. vem Ciro Bacha leu o seguinte:

to relacionada nos círculos O bendito o que semeia livros ...
sociais.

.

.

livros a mão cheia e manda 'Ü povo
'0 dí t· t

. .

+

I pensarIS In O amversanante re- E'· d d'l t db 1
- vocan o o passa o, 1 us ran o a

?e 3(1, por aque e �otIvo vida do presente - sentimos a
inumeras provas de estíma e

I
vida da terra e da gente brasileiras

aféto. - sentimos o Brasil em marcha as­

sencional, se projetando para o fu-

MAJOR ALVARO LIMA I tm? graças. aos seus filhos que têm
•

I sabido eleva-lo pelo seu trabalho e
Passoa ontem a data nata li- pela sua cultura.

cia do do sr. major Alvaro Li· I
Meus senhores, caros. mestres

ALTAIR. DA. SILVA ma, telegrafista chefe dos C,)p. queridos colegas.
T h

. '. .

'r 1 f
. Recordamos e prestamos as nos-

. ransc?�re oje O
. aU1;ersa·1

reios e e egr��s aposentado. sa. s homenagens a filhos ilustres
1'10 natalício da inteligente me- VUJOTa' I do nosso Brasil.
nina Altair da Silva, anlicada

.

A Pátria, disse alguém, é recor-

ealuna do grupo escolar Getulio FLARES -DE OLIVEIRA dar. e surgir: é a cruz dos túmulos

"Vargas, Está entre nos, desde ontem, e c: rendado dos berços. 9uan:to
a. . .

t berã O nosso distinto conterraneo mais a souberdes amar, maiores e
A amversa�lan e r.e�e ,e�i:l, FI 'O.. •

melhores sereis, porque ela resume

por certo, muítas : felicitações sr, ares �e liveira, aba�ta ,
tudo e' tudo recompensa, com a só

,,11e soas amiguinhas que são do fazendeiro em B1m Retiro, ventura de podermos 'gritar-lhe ar-

em grande númer�.' onde é, tambsm prestigioso den�en;ente.- ":E:S NOSSA":
membro do Diretorio Munici Pátria feliz terra do Brasil ! Tu-

PaI do Pa tido S
.

I D do nela nos engrandece: o solo, a
.

r 1 oCla ema· gente, a crença, a língua, as tradi-
cratíco, Apresentamos·lhe VO·, ções e as esperanças. Terra bendi­
tos de boas vindas. ta a terra do Brasil! Surgiu da in­

fluência lustral da Cruz de Cristo,
CASAMEN OS pela boca dos missionários da fé.

,

. T. ". O, Brasil é uma glória viva, por-
Realiza-se, hoje, nesta capi- que possue história honesta e pura,

ta], o caaamento do sr. José cheia de abnegações e de altivezas,
Alves de Brito fi1ho da exmal

de feitos de altruísmo e arremeti-
. I' .

. dos de nobreza. Quando olhardes a
sra, viuva zaze� Alves d� Brito, palpitação deste verde, o resplcn-
cem a senhorita MarIa das I dor dêste ouro e a suavidade deste
Dores Freitas, filha do sr. João a�ul, aten�a,i que vereis, com as 'vi­
Antero de Freitas e de d. soes. h�m.erIcas, os �omes do nosso

Olindína F eítas patrimônio e as açoes do nosso
r.

acervo de valores.
Tesiemanhatão O ato civil, Eis· o Brasil. Ei-Io ,nesta Ban-

porl parte do noivo, o sr. En. ddra.
. _.,.

dalicio Amórlín e sua
-

exms. '�ol�gas, sentIdo 1 Meus senhores
+ d

- atençao. r
.

;, I
esposa, e por par.e a nOIva, o Cantemos clIeios de orgulho e'

: sr Germano �az, e sua exm8. eS·1
com a maior vibração de nós sen­

::0 posa- No ato religioso, por til' o "Hino Nacional".
'lI parte. do noivo: Sebastião Varo Foi, então, canta�o pelos. presen-

. g.as e Maria de Lourdes Lemh- tes e escolares o Hmo NaCIOnal.

I 1-
khal e da noiya, sr. Aloisio Verificouse, depois, a inaugura­
Machado e senhorIta Hilda Brito ção da cosinha dietética, iniciando-

se a distribuição da sopa escohr.
A m�r·ina Elizabete Borba, pro­

nunciou, nessa ocasião, o seguinteVende-se um para estado. discurso:
Raa Joinvile n.l0. "A nossa festa terminou, mas

nossa memória guardará para s�m

pre, a gratidão que devemos ao

e govêrno Nerêu Ramos, pela manei­
ra como vem conduzindo" amparan­
do e_ dignificando a terra 'barriga-
verde. '.

-.

Agora, somos beneficiados pela
"SOP:;l escolar". Ao generoso Inter­
ventor, que criou mais essa utilís­
sima instituição, com os nossos

SRTA. INA C. DUTRA
Transcorre hoje a data na­

. iialicia da prendada sen.horinha
lua C. Dutra.

,

filh 1 do sr, Jo­
vino da Costa Dutra e de 'sua

. .exma. esposa d. Maria Antonia
Dutra.
Portadora de dotes magna.

nimos e detentora de um vasto
<t.lírculo de amisades, que cultuá
eom acendrado carinho, a

distinta nataliciante receberá
boje a expressão maxima de
,o(lonientamento, de suas nume-

merosas amiguinhas..
.

. MARIA ARRUDA RAMOS '

Featejou, ante-ontem, o seu

aniversario natalício a' exma .

sra. d. l\faria Arruia Ramos,
esposa do nosso distinto eon­
terraner sr. Vidal Ramos Neto,
alto íuncíonario estadual.
A aniversariante, que é do·

tada de excelsas virtudes e 'no­
bres sentimentos cristãos, foi
alvo de expressivas demonstra­
ções de apreço.

PROFESSOR ANACLETO
DAMIANI

Passa hoje a data natalícia
<do distinto conterraneo sr An I­

.cleto Damiani, professor do
1nstituto de Educação e da Aoa­
,tdemia do Comercio, e pess ia
muito relacionada nesta capital.

O estimado aniversaria Ilte
.receberã por certo, inumeras
;provas de apreço.

MANOEL SILVEIR.6. FILHO
. Festeja hoje sea aniversario
.natalícío o estimado, jovem Ma­
:noel Silveira' Filho, eompeten­
"1e' funcionarto da Casa Meyer,
.<8 filho do sr. Manoel Silveira
ftl de d. Leontina Silveira.

LUIZ FE.RNANDES

PIANf)

Aulas de (órte
costuraCompleta hoje o sea terceiro

llniversario o interessante me·, \ Por método prático parl�
:nino Luiz Fernando, filhinho siense, estando:autotisada a con

.

<do sr. Rodolfo' Linhares, cine. ferir o respetlvo diploma.
i ,grafista do, D.E.E. e de saa Curso noturno e 'diurno. Tra·
� "�xma. esposa d. Laurinda Li- tar com Etelvina Nlc,01elll, á
� nhares�

,

I Avenida Hercllio Luz n' 180.

Sãod,e) Sebastião
Prossegaem ativamente os trabalhos de reforma e pino

ttara d Igreja de São Sebastião.
O sr. dr. Aderbal R. da Silva aaxilioa essas obras

.' tom a importancia de cinco mil crazeiros e o Sf. engenheiro
!t . 'Tom Wilde contribriu com 50 dazias de ladrilhos. ' ..

PfROIOU-O «INÕllNOPOlIS»
W�SHINGTON, 17 (UP)-O l?epartamento da Mari.

llha anunclOU a perda do crazador pesado -cIndia-nopolis:» a­
'Crescentando qae toda a tripalação do cruzador, composta de
.196 homens, perecea. ,'.

Mae Arlúr·· impacienla - se
NOVA IORQUE, 17 (UP)-O general Mac Artur em

;nsagem �rrad�ada. hoj� assegurou ao Q. G.. imperial Japo.
es qae emlssarlo DlPOntcO qae �stá _em camInho desta capi.
aI vem para conferencias, preliminarés e qae a orientaQão da�
a por ele Mac Artar sobre rendição ao comando· japonês é
em clara ,e 'Que deve ser camprida sem qualqaer nova de.
ora.

Araranguã aclamou

A SOPA ESCOLAR. NO GRUPO cCASTRO' ALVES:.
agradecimentos, pedimos, dê, por - No ato inaugural fizeram-se"
inaugurada, a nossa cozinha esco- representar: o des. Medeiros Filho"
lar" . '

I presidente do Tribunal de Apelação>
DIVERS_I\JS NOTAS I pelo sr. Juiz Belisário Ramos Cos-

O modelar grupo escolar Castro ta; Teresa Martins, diretora do gru­
Alves, inaugurado em Araranguá, po escolar de Tubarão e inspetor'
conta com 10 salas de aulas e es- Mossimann pelo sr. prof. João dos
plêndido campo para educação .Ií- Santos Areão e os prefeitos de Or­

e sica. As diversas salas dêsse edu- Jeãs e Imarui, respectivamente, srs.
candário foram dados os seguintes dr. Antônio Dib Mussi e Pedro Bit­
nomes: Tiradentes, Almirante Bar- tencourt pelo sr. dr. Elpidío Bar-
roso, Caxias, Olavo Bilac, Barão do bosa.

.

Rio Branco, Maná, General Gomes
Carneiro, José, Bonifácio, Machado
de Assis, General Osório, Padre An­
chieta, Almirante Tarnandaré, Car­
los Gomes, Campos Sales e José de
Alencar.
Também, foi instalada a Coope­

rativa Escolar.

Em n'}SS9 edição de 'amanhã '-:0-
ser-iremos a reportagem relativa a

instalação da Associação Rural de
Araranguá e o grande banquete
oferecido ao sr. dr. Nerêu Ramos.
por todas as classes sociais da'lue­
le futuroso município.

Trio Paranaense
;-------

...

"

':��" iH,
;·to :i!!l

J, .•

�; ....

Perfeição e· prestesa
Preços módicos
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� policia fluminense não permitiu que o ex-bispo de Maura rezasse missa em' pra�a públicitA

RIO, 17 "..,. Aument._ cada vez mais o alistamento ,de elemelltosi';'

!l'emininos, 'podendo-se acreditar.que C? número de eleito�as quasl f:
\ ultr�passe ao de homens. Por 81 se ve como se p,atentela o dese-]

jo da mulher brasileira de colaborar com o homem na vida cívica l�

rosto a· flutuar o «Marilia� construi�o nos estaleilOs da Nave�ácão Ilajaí Limitada,
. T�ve lugar, nos estaleiros. da Navc::gaçã� Itaiat Ltda., .....

_-.

_ .

�-
-

"

1111uados � rua Blumenau, em It!i1af, a cerimônia do lançamen- 1-.1 PRIMEIRA COMUNHAO ,NO "DIA DA PAZ
10 de maIS um barco motor alI construido, .,

-�, - <-

' I ,

Trata-se do barco a moto� cMariliáll, cujas plantas lo- O EMOCIONANTE ACONTECIMENTO DE QUARTA.FEIRA. NO COLÉGIO·"

,

um traçadas pelo técnico Antolllo Saldanha. Da construção '.
! .

.00 cMariliall, foi encarregado o �onstr�tor. .naval Genésio Ma· CORAÇÃO_ DE JESUS
teus, que a executou sob a auperintendência do dr. Rodolfo

Renaux Bauer, esforçado e competente diretor da Navegação
Haja! Ltda,

.

O -Marflia>, que é 'Um barco de, linhas bonitas e· de
esmerado .aeabamento, tem as seguintes earaeterfaticase com.

prímento, 40 metros; bOCIl, '10 metros; será acionado por um

motor com a força de 320 H. P. e tem capacidade para trans-

portar 600 toneladas de carga.
-

A eerimônia do batismo e lançamento do cMariliall,
esteve eoncorrídfsaíma, Paranínfou o belo barco, a gentil senho­
zíta Avàni Bauer Viana, sobrinha do dr, Rodolfo Renaux

Bauer,
Registando o laneamento do cMariliall, expressamos

aos que trabalham na <Navegação Itajaf Ltda.>, os nossos
.

sinceros parabéns .

......".,rIetãrI.: J A 110 C A L L A D O

Florian6polu, r8 rte AgoJto· de 1945

PASSANDO FOME 1
A Secretaria da C. E. da L. B. A. de Santa Catarina, pede- ,

nos, a publicação da seguinte nota: .

"A respeito da notícia veiculada pela Asapress através de

um jornal da Capital da República, sob a epigrafe acima, a C.

'E. da L. B. A. de Santa ICatarina declara ser a mesma destitui­

da de fundamento e constituir uma ínverdade,

A viúva Maria das Dores Baulíno, mãe do expedicionário
Arnoído Cândido Raulino, que faleceu, gloriosamente, no

""front" italiano, mereceu e continua merecendo amparo pleno
da L. B. A

'

Mensalmente, recebe, -emr marrtímentos, a vruva Maria

das Dores Raulino que tem vários filhos maiores, um dos quais
soldado da Base Aérea de Florianópolis, a importância de cen­

to e cinquenta cruzeiros (Cr$ 150,00).
Foram-lhe, também, fornecidas roupas no valor de mil

quinhentos e vinte e três cruzeiros e cinquenta centavos (Cr$
1.523,50).

,

Além disso, a L. B. A. dá-lhe continuada assistência médio.

€a, inclusive, medicamentos".

Os expe�icionarios agradecem
Eàtivera� ontem em nossa redação os bravos expedi

eíonaríoa, sargentos Dultavío Coelho Junior e Paulo Geyaerd

Ferrei.ra, que vieram agradecer as justas referencias que temos

ifeito sobre a brilhante ata lição Que tiveram na Italia, e, ao

mesmo tempo, trazer a 'saudação pelo transeurao do aniversa-'

:rio do nosso [ornal.. ocorrido ante-ontem.

Aos dois valentes elementos do Exército Naeíonal os

agradecimentos de cA Gazetall•

O�ras �e Assistência Social·
,Berço de Jesus

A Associação Espfrita cBérço de Jesus>, continúa com

'ixi10 saa missão de assistência social, socorrendo ínümeras

eríaneínhas pobres, recem-nascidas, nos bairros mais,distantes

e morros desta capital e, no distrito do Estreito. 'I,

Tanto a matriz nesta capital como sua filial naqaele disg

irito, já distribuíram cerca de 500, enxovaes novos, ás crian­

�� nascidas em lares pobres. Seu' roupeiro contiilúa prontp

a estender em dtimo cresoonte essa obra cristã, atendendo

.cpm o maior critério os necessitados, segundo nos declarou,

'Ontem, a presidente dessa conhecida Associação, ara. Ida Mou·

ra Coélho. '

.

,

Com o mesm,o programa e anexas aos centros locais, fun-

�iona,m os Berços de Lagana, Lajes e Haja! •

Nlo
#

e com
A

voce•••

FOGOES BERTA,
D:strlbuídor s C Ramos &'. ','

De volta de uma excursã,o absolutamente infrutrfe�

ra, o Vírgflio Moura explicou que não andára em •
mis­

são política. Fôra procarar o· Hitler, para ganhar .0'

.premio de um milhão de dolores.
-* *

-

*

Em caminhonete, no mesmo banco, excursionaram

ante-ontem
.

em missão politica, 08 srs. Revmo. Padre

Toma8 Fontes, Que é conego, e o major Pedro Cunha,

_ que não 6 liga•••

\

o sr. Interventor Nerêu Ramos sugeriu uma fotografia em grupo de tô.das as meninas, - Em baixo, S. Excia;

i entre pais e padr-inhos das gracíosas comungantes,

Quando o carrilhão da Catedral mercíantes e altos funcionários, es- seus ideais de paz e amor, 'de igual­

anunciava 'festivamente, quarta-f'ei- queceram as preocupações quoti- dade e justiça. Assim seja.

ra, que a paz descêra sôbre o mun- di anas para participar da grande e
* * •

00, na linda Capela do Colégio Co- comovente efusão familiar, Com as' nossas felicitações aos

ração de Jesus 77 meninas e um .\
A paz que os sinos anunciavam pais e parentes. publicamos a S('·'

rapaz "faziam a primeira COl1lU- encheu o ambiente e todos se sen- gu ir a relação das graciosas co­

nhão". E sob o iluminado této do tiram felizes. Os futuros esteios da mungantes :

esplendoroso j ernplo reuniam-se, comunhâo brasileira, aquelas crían- Maria cJos Anjos Freitas Si lveira,

numa chocante comunhão de Iami- ças que os perseverantes. esforços Aurea Coelho.i Ondina Rosa Matias,

lias, criatur-as das mais diferentes da Irmã Benwarda e suas dignas Teresinha Fernandes', Vera ROl'D

idéias políticas l' dos mais distan- compauheiras preparuram psra os Ferro, Nilda Carioni, I Luci
'

Luz,

ciados ambientes sociais. O sr. embates espirituais do porvir Dalva Maria Sítveira. Dilce Maria

Interventor Nerêu Ramos e 'o dr: desempenharam, nessa primeira co- Vieira, Lais Maria Callado, Oscarí­

Aderbal
' R. Silva assistiam à cornu- munhâo que marcará 15 de agôsto na Moreira, Célia Fausto Gil, Maria

'nhão, respectivamente, da sua néta para sempre, um papel relevante, Leonida de Souza, Teresinha de

Terezinha e da sua filha "Anita. O que os vestidos angelicais resulta- Jesús de Souza, Thessália Muniz,

sr. João José Cabral e outros pro- vamo
Maria Otília de Oliveira Rosa, Mal'

ceres oposicionist as faziam o mes- A Capela estava repleta. A emo- Iene Anunciação Machado, Ana Ali

mo com pessoas da fainília. O sr. ção generalizou-se quando, a pro- ce Gandolfi, Lea Lamego, Ledima

Raulino Horn Ferro, do Comité

I
cissão atravessou o templo para ou- G. Cláuc'io, Neusa 'Cabral, Imaculs

Pr-ogressista, tinha dúas filhas en- vir, junto ao altar, a palavra .de da Gaspar, Maria Conceicão Ge·

tre os comungantes. Operários, Frei Sebastião. E todos juraram vaerd, Iolanda Gonçalves, �

o

Jeanef

chauff'eurs, professores, grandes co- servir a Jesús Cristo e cumprir Cntarir a Rôvere, Maura Teresinh

Silva, Maria Aparecida Carneire

Vera Lucia G. de' Souza, Jeanet

Cardoso, Maria de Lourdes d

Aguiar Nadir Lemos, Maria V:li

RIO, 17 (A N) - Ch!3gou' O navio Pedro lI, que trou cia Faria, Maria Eugênia' PralS

xe 964 soldados expedicionár.ios., O refer'ido navio atracaI] á Iolanda Grillo, Norma Inês de So

-

O za� Augusta IsoUna Santos, Sóni

tarde segaindo os soldados dirétamente para os qaartéh. s Beatri7 Brisigohelli, Màrilena L,)pe

amigos e parentas s6 puderam abra.;a-Ios naqueles qaartéls, Leal, AI,ita Hoepcke Silva, DilUI,

sendo determinação das .auto,ridades militares. Maria S'ilveira, Edy de Souza, ,Marl
,

• ze Hosterno, Maria Conceição d

f'aculda�e �'e fl'losof,'a �a Ha�J·a.
Silva, Eunioe Schlegel, Teresinll

.

rle Jesús H.amos de Paula, Danil
Carneiro da Cunha Luz" Nílp1.

:\bieslrin.i, IpOllá Palma RibeÜ
Zélia Luz, Eulália de Souza, Senil
Goulart Silveira, Maria de Lourd

Devido a dificuldades de transoorte, a embaixada aca- Silva, Edite Gonçalves d'Ávila, Nel

demica da Fa'culdade de Filosofia da Bahia s6 onleml á noite, sa Barcelos, Rute Coelho, SiI�1

chegou a esta capital.
. . Maria da Silva, Antonieta Mal'ia V

ras, Adflina Carneiro da CLD!

Assim, a confere1cia da sra Edith Mendes da Gama Luz, Laila Amim, Lea Bonassi

e Abreu, sob os aU3picios do Iastitllto Hist6rico; e qoe será Neusa' Oiiyeira, Maria Lina IcôO

realizada na sêde da Craz V�rmdha Brasileira sistêacia, ficou' mos� �egina Seara �,uima:ãl
transferida para segunda.feirfl á noite "

Nadlr. NIce Botelho, ,Jeanw� TelX

_______________

' "_________ ra, EIr Luz Brognoh, ROlrulda !l

I' d Santa' Fi'l'ODleDa
sighelli Sônia Teixeira DonDI

esta e
Ivonc> Forneroli; Irene Elci Bar"
sal R'lte Nodry, Teresinha KO\'�I
ki, Eni Boos, Zuma Eiras Mace

Ligia Hem Ferro, Ib Siridakis, �
za M>afra e Nilson Mafra.

x. P.

A thegada de mais pxpedicinnârifl�

EmbaIxada aeade... lcq

,
Terá lugar noje e amanhã, em Praia Comprida, na ci-

dade de Sio José, grandiosa festlviriade em loovor de Santa

Filomena, constando de q'lermesse e mis�a solene amanhã.

Os atos serão abrilhaniados pel,a banda de música

União Joséfense.
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